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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15 1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  15 11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15 21-30 10 )1دين و زندگي (
 41-50 10 »)گواه«(شاهد)1زبان انگليسي(  20 31-1040 )1زبان انگليسي (
  15 51-1060 )1رياضي و آمار (

  15 61-70 10 اقتصاد
  15 71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (

  10 81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10 91-100 10 جغرافياي ايران

  10 101-110 10 )1شناسي (جامعه
 121-130 10 »)گواه«(شاهدمنطق  20 111-120 10 منطق
  دقيقه 160 1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه
  زيدي سفاطمه رئي مسئول دفترچه

  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف

  سوران نعيمي نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 عبدالحميد رزاقي، هيرش صمدي، محسن فدايي، افشين كياني )1و نگارش ( فارسي
  بهزاد جهان بخش، خالد مشيرپناهي، مهديه مهرفريد، پيروز وجان، مجيد همايي، رضا يزديدرويشعلي ابراهيمي، )1( عربي، زبان قرآن
 احمد منصوري محمد رضايي بقا، مرتضي محسني كبير،،زهره رشونديمحسن بياتي، )1( دين و زندگي
  نژاد اله استيري، مهدي شيرافكن، ساسان عزيزياميررضا احمدي، رحمت )1( زبان انگليسي

  حامد گودرزينيان، ماهاشم ز مهدي تك،هادي پلاور،پدرام باقري،محمد بحيرايي،شهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (
 حسيني، فاطمه صفري، سيد محمد مدني دينانيعادل  اقتصاد

  ، اعظم نوري نيامحمد نورانيافشين كياني،بيلي،سميه قانسعيد جعفري،داوود تالشي، )1علوم و فنون ادبي (
 محمد كريميعليمحدثه صفاري، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 محدثه صفاري،بشارمحمدعلي جغرافياي ايران
 ، حبيبه محبيعليرضا رضاييسادات تاجيك،زاده، مبينافائزه انصاري )1شناسي ( جامعه

 فيروز نژادنجفموسي سپاهي،پرگل رحيمي،  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني الهام محمدي اميرحسين رضافر اميرحسين رضافر  )1و نگارش ( فارسي

  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ ، اسماعيل يونس پوردرويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  احمد منصوري سكينه گلشني يه رشوندزهر زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

 روشفاطمه نقدي، عقيل محمدي  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
  سپيده جلالي  ـــــــــ پرهام نكوطلبان

  سپيده پناهي  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  ـــــــــ ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  ستايش محمدي  پريسا ايزدي  بهروز يحيي  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 اميركيا باقري ـــــــــ مهسا عفتي مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي  زهره رشوندي ـــــــــ زادهيفائزه انصار فائزه انصاري زاده  )1شناسي ( جامعه

?
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•  

 در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ ترتيب به» محنت، خذلان، علمَ كردن، مفتخر، عامل«معاني  - 1

  مشهور كردن، صاحب افتخار، حاكم   ،ياندوه، پست) 1

  ) غم، پستي، مشهور شدن، صاحب افتخار، والي2

  اندوه، خوار، سرشناس كردن، سربلندي، والي) 3

  حاكم  دن، سربلند،) منت، مذلتّ، سرشناس ش4

 هاي زير باشد؟ تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي - 2

 »تناور، شرف، فلق، تالاب، آيت، عرش«

  آبرو، پرچم، صبح، بركه، تخت پادشاه) 1

  ) فجر، آبگير، خيمه، جثهّ، آسمان نهم2

  فربه، نشاني، فجر، بزرگواري، سقف  )3

 ها آبرومندي، نشانه ) شفق، تخت، تنومند،4

 دارد؟ غلط املاييكدام بيت  - 3

  تا كه كنم همچو گرد گرد سوارم طواف  خشت وجود مرا خورد كن اي غم چو گرد )1

    تشنة وصل توام كي بگذارم طواف  ) تشنه چه بيند به خواب چشمه و حوض و سبو2

  سپر گرد حصارم طواف يب يتا نكن  رسد يقضا م رياز سپه رشك ما ت) 3

 كعبه شفيعم شود چون كه گزارم طواف  ن كه برآرم سجود باز رهم از وجود) چو4

 عطف) وجود دارد؟ –در كدام بيت هر دو نوع واو (ربط  - 4

  كه از جهان ره و رسم سفر براندازم  به ياد يار و ديار آن چنان بگريم زار) 1

  شكن و اره نجار از تيشة هيزم  ) كز من نه دگر بيخ و بني ماند و نه شاخي2

  روز عمل و مزد، بود كار تو دشوار  ) آسان گذرد گر شب و روز و مه و سالت3

   شبي سياهم و در آرزوي طلعت ماهت  ) دلم شكستي و جانم هنوز چشم به راهت4

 وجود دارد.» جهش ضمير«بيت گزينة ...  جز بهدر همة ابيات  - 5

  هاي دگر ز غمبازم استد غمِ عشق تو   پيش از اين انده بيهوده همي خورد دلم) 1

  جاي غم باد مر آن دل كه نخواهد شادت  ) شادي مجلسيان در قدم و مقدم توست2

  عشقش به روي دل در معني فراز كرد  كه محبت نه راست باخت ) صنعت مكن كه هر3

   با فرودين پايگاه همتش، دون است و پست  ) همتي دارد چنان عالي كه چرخ برترين4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل ميسؤال به چند سؤا 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15
ش، ادبيات تعليمي، ادبيات ستاي

پايداري، ادبيات غنايي، 
  ادبيات سفر و زندگي

  71 صفحة تا 10 ةصفح
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 گزينة ... صحيح است. جز بهها  مة گزينههاي مطرح شده در ه آرايه - 6

  استعاره) –تا نرگس مست ناز دارد / دل با تو سر نياز دارد (مجاز ) 1

  ايهام) –) جان ريخته شد با تو، آميخته شد با تو / چون بوي تو دارد جان، جان را هله بنوازم (سجع 2

  آميزي) حس –ي دارد (استعاره ) ز اضطراب دل و لكنت زبان پيداست / كه شمع هم دم مردن وصيت3

   حسن تعليل) –ات از سر گذشته است / آماده باش گرية تلخ گلاب را (حس آميزي  ) اي گل كه موج خنده4

 گزينة ... . جز بهباشد،  هاي داخل كمانك هر بيت كاملاً صحيح مي هاي زير آرايه در همة گزينه - 7

  تلميح) –دم شوي انفاست انسان پرورد (مجاز  ر مسيحاجامي بكش تا جم شوي، با اهل دل محرم شوي / خض) 1

  حس آميزي) –ها / چه شد اي بهار لاله كه شنيدم از تو بويي (استعاره  ها و به خزان آرزو ) به عزاي لاله2

  ايهام) –آوري كني / پروانة مراد رسيد اي محب خموش (تشبيه  ) تا چند همچو شمع زبان3

   تضاد) –لرزد قلم / ترسد كه ظلمي را كند در حق مظلومي رقم (حسن تعليل  يش مي) داني چرا در سير خود بر خو4

 است؟ متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ديگر گزينه - 8

  شود پيدا / فغان كه هيچ متاعي به اين گراني نيست وفا به قيمت جان هم نمي) 1

  ندارد) يك ذره وفا را به دو عالم نفروشيم / هر چند درين عهد خريدار 2

  ) منسوخ شد مروت و معدوم شد وفا / وز هر دو نام ماند چو سيمرغ و كيميا3

   ) نيك بد كردي، شكستي عهد يار مهربان / اين بتر كردي كه بد كردي و نيك انگاشتي4

 است؟ تر دورها  مفهوم كدام گزينه از ديگر گزينه - 9

  ندوه با طرببه رغم روزگار، به توفيق كردگار / با سعد گشت نحسم و ا) 1

  دهد / آن روز شوم رفت كه صائب ملال داشت ) امروز خنده طرح به گلزار مي2

  ) نااميد از روشني اي دل به تاريكي مباش / زانكه شام هجر را صبح وصالي در پي است3

    ) در دايرة قسمت ما نقطة تسليميم / لطف آنچه تو انديشي، حكم آنچه تو فرمايي4

 زينة . . . قرابت مفهومي دارند.   گ جز بهها  همة گزينه -10

  قانع شدن به رزق مــقدر نكـــوتـــر است  گرچه نكوست رزق فراخ از قضا و ليك)  1

  رســــان خـــــــداي اســت رزاق و روزي  ) كرم نيست روزي ز خــوان كســــان2

  اق بودگفت بر هر خوان كه بنشستم خدا رز  در كار كرد يا نكته ييبر در شاهم گدا) 3

  مــگس هـــرگـــز نـمــاند عنكبوت بـــي  دهد رســـــان پـــر مي ) رزق را روزي4
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) :ةǽȃ۱۴ - ۱۱عَیِّن الأصحّ و الأدقّ في الترجمة مِن أو إلی العر( 
 »:ي العالَم؟!اطرةِ فمرِ الطَّبǽعǽّةِ الّتي تَحدُثُ في الأǽّامِ البِ الظّواههَل تَعلَمینَ أنّ مطرَ السّمكِ مِن أعجَ « -11

  داد؟! هاي طبيعت است كه در روزهاي باراني در جهان رخ مي دانيد كه باران ماهي، از شگفت انگيزترين پديده ) آيا مي1
  افتد؟! هاي طبيعي است كه در روزهاي باراني در جهان اتفاق مي ترين پديده داني كه باران ماهي، از عجيب ) آيا مي2
  دهد؟! هاي طبيعي است كه در روزهاي باراني در جهان روي مي انگيزترين پديده باران ماهي، از شگفتدانيد كه  ) آيا مي3
  افتاد؟! هاي طبيعت است كه در روزهاي باراني در جهان اتفاق مي ترين پديده داني كه باران ماهي، از عجيب ) آيا مي4

  حǽح:عیّن الصّ  -12
ـةِ!: یَنتَفِعُ افّ الصّ  يقالت المُدَرّسَةُ ف) 1 سيسات عمومي بهـره  أمردم از ت ةمعلم در كلاس گفت: هم: لنّاسُ جمǽعاً ǼـالمَرافȘِ العامَّ

  !خواهند برد

  شهروندان واجب است! ةسيسات بر همأاين ت ةو نگهداري از هم :!و الحِفاȍُ علَی هذهِ المَرافȘِ واجبٌ علَی کُلِّ مُواطنٍ  )2

بٍ: ذلأجابت ط) 3 ولةِ واجِبُ ا كَ الǼةٌ بِتَعَجُّ   هاي دولت است! از وظيفه ها آموزي با تعجب پاسخ داد: اين دانش :!لدَّ

معلم گفت: البته آن مسئوليتي مشترك بين مـردم و دولـت    :!قالَتِ المُدَرّسَةُ: بل هي مسؤولǽّةٌ مشترکةٌ بین النـاس و الدولـة) 4
 است!

  :خطأالعیّن   -13
  گويد صبر كنيد، زيرا او نتيجة كارش را خواهد ديد! بر آنچه نادان ميه!: نتیجةَ عمل ǽشاهِدُ هُ ساِصبِروا علَی ما ǽقولُ الجاهلُ لأِنّ  )1

  كنندة ديگران به پراكنده شدن است! مزدور دعوتامام گفت: : العمیل هو مَن یدعو الآخرȄنَ إلی التّفرقة!الإمامُ:  قال )2

  پافشاري بر اختلاف و دشمني ساكنان زمين را پراكنده ساخته است!!: قد فَرَّقَ الإصرارُ علَی الخِلافِ و العُدوانِ سُکّانَ الأرضِ  )3

  آميزي داشته باشند! ديگر زندگي مسالمت همة مردم بايد با يكلَی کُلِّ النّاسِ أن یَتعاǽَشُوا مَعَ Ǽعضِهم تعاǽُشاً سِلمǽّاً!: ع) 4

  یّن الصّحǽح:ع ؛ »:هاي سبز نگريستم! هاي تر وتازه و برگ داراي شاخه درختان آن به« -14

  الأوراقِ الخَضِرَةِ! والأغصانِ النّضِرَةِ  نَظَرتُ إلی تلك الأشجارِ ذات )1

  الأوراقِ الخَضَرَةِ! جرةِ ذات الغُصُونِ النَّضِرَةِ والشّ تلك ی نَظَرتُ إل )2

  إلی ذلك الشّجرةِ ذات الأغصانِ النَّضِرَةِ و الأوراق الخَضِرَةِ!اُنظُر  )3

  الوَرَق الخَضِرَةِ! ات الغُصُونِ النَّضِرَةِ وذ ك الأشجارِ نَظَرتَ إلی ذل )4

دقيقه 15  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟اري گذ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1عربي، زبان قرآن (
  سال اول دورة نيم

 4تا پايان درس  1درس 
 46 صفحة تا 1صفحة 
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   الکلمات) توضǽح: (في الخطأعیِّن  -15
 الأُسبوع و Ǽعده یوم الخَمǽس!  یوم الأرȃعاء: الیوم الخامس من  )1
 الشّجرة تنبتُ علیها الفَواکه و الأوراق!الغُصن: جزءٌ مِن  )2
تاء: الجَوُّ فǽه Ǽارِد و لا یَ  )3  هذا الفصل إلاّ المَطَرُ! نزِلُ فيالشِّ
رَرَة«النّارِ و مُترادفها جَذوة: قِطعةٌ مِنَ اَلْ  )4  »!اَلشَّ
  عیّن الصّحǽح حسب الحقǽقة وَ الواقع: -16

فاع عن الحقǽقة! )1   إصرارُنا علی نقاȋ الخِلاف و العَداوة صحǽحٌ للدِّ
داعُ وَجَعٌ في الرَّأس تختلف أنواعه و أسǼاǼه! )2   الصُّ
  ǽأمر شرطیّ الجمارك المسافرȄنَ أن یجعلوا الجوازات في أیدیهم! )3
ماء Ǽقوّةٍ!إعندما ǽفقد الإعصار قدرتَه ǽسحب الأسماكَ  )4  لی السَّ
  :الزّائرو  شرطي الجماركفي الحِوار بینَ  الخطأعیّن  -17

 إجلب حقیبتك إلی هنا. / علی عیني ولکن هل یوجَد مشکلٌ؟ )1
 داخلها؟ما في حقیǼة الصّغیرة؟ / تلك لأخي الأکبر. أ تُرȄد أن تشاهد اللِمن تلك لا، هذا تفتǽش Ǽسǽط.  )2
  .تفضّلنعم، إفتحها. لماذا حقیبته ثقیلة؟ / لأنّ فیها جمǽع کتǼه.  )3
 ما هي هذه الحبوب؟ / الحبوب جنب فرشاة الأسنان و المعجون. )4
حǽح للفراغَ  -18 اً  الساعة السادسة و النصف صǼاحǼحر في الة أصدقاءهما إلی ذَهَبَ حَسن وَ سعید مع سǼع«ین: عَیِّن الصَّ

أشخاص و کانت  …عددهُم  ماني ساعات هناك. عند الرّجوع کانشخاص ثالأǼقی Ǽقǽة  رجع منهُم خمسة أصدقاء و لکنْ 
  …!»…السّاعة 

 الظهر أرȃعة / الثّانǽة و ثلاثین دقǽقة Ǽعد )2  راǼعة / الثّانǽة و ثلاثین دقǽقة Ǽعد الظهر )1
 أرȃعة / الثّالثة إلاّ ثُلثاً  )4  راǼعة  / الثّالثة إلاّ ثلاثین دقǽقة )3
  :ةٍ کلّهامتعدǽّ و الثلاثيمزȄد  افعالٍ ǽشتملُ علی  الّذȑعیّن المنتخب  -19

قْنَ  -ǽحتفلُ  -اشتغَلنا )1   اَرسِلوا -ǽُسمّونَ  -نَرȒ  )2    صَدِّ
  اِنقَطِع -رُ تستَغف -اِستَرجعَ  )4    اَثارت -حیَّرنا-اَرسَلَني )3
  فِعلاً لَه حَرفانِ زائدانِ: عَیِّن  -20

  ﴾لا تَستَوȑ الحَسَنَةُ وَ لا السّیئةُ إدفَع Ǽِالَّتي هيَ أحسنُ ﴿ )1

دُ القُرآنُ ع )2   لَی حُرȄّّةِ العَقیدَة!یُؤکِّ
  ǽُحاوِلُ المشرك أن ǽُفرِّقَ المُسلِمینَ! )3
لُ دولَةٍ في العالَمِ استَخدَمَت نُ  )4  قُوداً وَرَقǽَّةً!الصّینُ أوَّ
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شود و نكتة مهم دربارة اهداف اصلي و فرعي كدام ، انتخاب صرف اهداف دنيوي منجر به كدام سرنوشت براي آدمي ميءمطابق با آيات سورة اسرا -21

  است؟

  كنيم.اند را انتخاب اهداف اصلي كه براي زندگي ضروري –اي ندارند. ) در آخرت از كار خود هيچ نصيب و بهره1

  اهداف فرعي را به جاي اهداف اصلي قرار ندهيم. –) با خواري و سرافكندگي وارد دوزخ خواهند شد. 2

  اند را انتخاب كنيم.اهداف اصلي كه براي زندگي ضروري –) با خواري و سرافكندگي وارد دوزخ خواهند شد. 3

  را به جاي اهداف اصلي قرار ندهيم. اهداف فرعي –اي ندارند. ) در آخرت از كار خود هيچ نصيب و بهره4

شريفه ذكر  دارد و خاستگاه واكنش انسان در برابر گناه و زشتي در كدام آية طلبي باز ميشده به انسان او را از راحتهاي اعطاكدام يك از سرمايه -22

  شده است؟

  » و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها« –) عقل و انديشه 1

  »  اللّوامةو لا اقسم بالنفس « – ) وجدان دروني2

  »اللّوامةو لا اقسم بالنفس « - ) عقل و انديشه 3

  »  و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها« - ) وجدان دروني 4

ن نماز در كلام وحي گيرد و عامل به سخره گرفتمطابق با آيات قرآن كريم، شيطان كدام اسباب را براي ايجاد كينه و دشمني بين بندگان به كار مي -23

 چه چيزي بيان شده است؟

  عدم استفاده از نيروي تعقل و انديشه –) آرزوهاي طولاني 1

  عدم استفاده از نيروي تعقل و انديشه - ) شراب و قمار 2

  زينت دادن گناهان در نظر انسان توسط شيطان –) آرزوهاي طولاني 3

  توسط شيطانزينت دادن گناهان در نظر انسان  –) شراب و قمار 4

  فرمايند؟بينند، چه ميفكري ديدگاه افرادي كه زندگي را صرفا محدود به دنيا مي خداوند در قرآن كريم، در مورد پشتوانة  -24

1 (»ا الدهرما يهلكنا الّو «) 2     »نياما هي الا حياتنا الد «  

  » هم الا يظنّون انّ«) 4   »ا لهو و لعبالدنيا الّ ةما هذه الحيا«) 3

كند و نگرش اين گروه نسبت به زندگي دنيوي بيان مي» استمرار در علم و آگاهي«كدام ديدگاه نسبت به معاد را  أمنش د در قرآن كريم، خداون -25

  چگونه است؟

  دانند.ارزش ميزندگي دنيوي را بي – ) اعتقاد به معاد1

  دانند.ارزش ميزندگي دنيوي را كم – ) اعتقاد به معاد2

  دانند.ارزش ميزندگي دنيوي را بي -  ) انكار معاد3

  دانند.ارزش ميزندگي دنيوي را كم -  ) انكار معاد4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس لگويي به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15
  )1دين و زندگي (

  سال اول دورة نيم
  7تا پايان درس  1درس 

  78تا صفحة  4صفحة 
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 كند؟، هر يك از عبارات زير به كدام بعد وجودي انسان اشاره ميترتيب به -26

  .دهدمينپس از مرگ انسان، آگاهي خود را از دست  -

  .نيازمند به زمان و مكان است -

  .ستاز تجزيه و استهلاك مصون ا -

  غيرمجرّد - مادي  –) غيرمجرّد 1
  مجرّد - مجرّد  –) روحاني 2
  مجرّد - مادي  –) مجرّد 3
  غيرمجرّد - مجرّد  –) غيرجسماني 4
  كند؟اگر به دنبال خبر قطعي قرآن كريم از برپايي رستاخيز باشيم، كدام آيه مددرسان ما خواهد بود و كدام عبارت قرآني بر آن تاكيد مي -27
  »و انّكم الينا لاترجعون« - » نّما خلقناكم عبثاا فحسبتم ا) «1
  »لا ريب فيه« - » ا فحسبتم انّما خلقناكم عبثا) «2
  »لا ريب فيه« - » القيامةاالله لا اله الّا هو ليجمعنّكم الي يوم ) «3
  »و انّكم الينا لاترجعون« - » القيامةاالله لا اله الّا هو ليجمعنّكم الي يوم ) « 4
 توان يافت؟اي از اين دلايل را در كدام عبارت شريفه ميگيرند و نمونهكدام دسته قرار مي ءكنند، جزوع بودن معاد را ثابت ميدلايلي كه قابل وق -28

  »آيا متقين را مانند ناپاكان و بدكاران قرار خواهيم داد؟«... –) دلايل امكان معاد 1
  »دكاران قرار خواهيم داد؟آيا متقين را مانند ناپاكان و ب«... –) دلايل ضرورت معاد 2
  »كنيم.خلق مي گونه كه بود، مجدداًبلكه سرانگشتان آنها را نيز همان«... –) دلايل امكان معاد 3
  »كنيم.خلق مي گونه كه بود، مجدداًبلكه سرانگشتان آنها را نيز همان«... –) دلايل ضرورت معاد 4
 برزخ ارتباط دارد؟ترتيب هريك از عبارات زير با كدام ويژگي عالم به -29

  باز ماندن پروندة بسياري از اعمال پس از مرگ - 
  شدگان جنگ بدربا كشته (ص) سخن گفتن پيامبر - 
  دريافت تمام و كمال حقيقت وجودي انسان توسط فرشتگان - 
  وجود شعور و آگاهي –وجود شعور و آگاهي  –) وجود حيات 1
  وجود حيات -   ارتباط ميان عالم برزخ و دنياوجود  –) وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا 2
  وجود حيات –وجود شعور و آگاهي  –) وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا 3
  وجود شعور و آگاهي –وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا  –) وجود حيات 4
چيست و مهر نهادن بر دهان بدكاران پس  (ع) مبران و ائمهتر بودن به راه و روش پياها در صورت نزديكعلت ارزشمندي هر چه بيشتر عمل انسان -30

  دهد؟از انجام كدام عمل توسط ايشان رخ مي
  سوگند خوردن به دروغ –اند اند و از هر خطايي مصون و محفوظها را در دنيا ديده) اعمال انسان1
  رزنش كردن اعضاي بدن خودس –اند اند و از هر خطايي مصون و محفوظها را در دنيا ديده) اعمال انسان2
  سرزنش كردن اعضاي بدن خود –) اعمال آنان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور داده است 3
  سوگند خوردن به دروغ - ) اعمال آنان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور داده است 4
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PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- A: Can you come to our party on Saturday night? 

 B: I’m so sorry! I can’t. I … visit my grandmother at that time. 
1) will 2) won’t  3) am going to  4) am not going to 

32- Don’t worry, Steve! I’m sure there will not be a … man than you tomorrow! 
1) more happy 2) happier 3) most happy 4) happiest 

33- You should … yourself lucky that you didn’t get injured in that terrible accident. 
1) donate  2) collect 3) compare  4) consider 

34- He doesn’t like to talk about his problem. Sadly, he isn’t able to share his … with anyone else. 
1) pain 2) orbit 3) ring 4) danger 

35- I don’t think Mrs. Miller has the essential … to be a nurse. She is so nervous and impatient.  
1) qualities 2) opinions 3) elements 4) organs  

36- If you have a … computer, you should have no trouble running the program. 
1) strange 2) fresh 3) powerful 4) rocky  
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Namibia, a country in Southern Africa, had many problems in 1971. The country was at war from 1966 to 
1990. Because of the fighting, many people had rifles. This caused a secondary problemـــpoaching. For 
example, poachers killed many black rhinos for their horns, which were very valuable. By 1995, there were 
only 20 lions left in the Kunene region in the northwest of the country. Many other species were also 
endangered. 
  At the same time, positive changes were taking place. A non-governmental organization, the Integrated Rural    
  Development and Nature Conservation (IRDNC), began working in Namibia to protect wildlife. They met 
with village leaders to ask who would be able to work with them. They needed people who knew the bush 
well and who understood how wild animals lived. The answer was surprising: work with local poacher. 
  Since then, the situation has changed dramatically. The Kunene region now has more than 130 lions. The black 
rhino, almost extinct in 1982, has come back, and there are now many free-roaming black rhinos in Kunene. 
37- What was the main reason behind poaching in Namibia  ?  

1) The value of black rhinos 2) The number of guns people had  
3) the changes brought about by IRDNC 4) The number of lions 

38- Which statement is NOT true, according to the passage? 
1) IRDNC is an organization to protect wildlife. 2) A large group of species were endangered. 
3) In 1971, Namibia had many problems. 4) The IRDNC started working in Namibia before 1971. 

39- IRDNC asked native poachers to work with them because they … . 
1) could hunt better  2) had rifles 
3) needed money  4) knew wild animals better 

40- The passage provides enough information to answer which of the following question? 
1) How did the poachers become caretakers of wildlife? 
2) Why were the species endangered? 
3) Which animal was hunted for its horns? 
4) How did the native leaders help IRDNC? 

  )1زبان انگليسي (
Saving Nature  

 Wonders of Creation
  2و  1هاي  درس

 69صفحة تا  15 ةصفح

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

دقيقه20    
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- A: I want to drink a cup of coffee, but I don’t have any money with me.  

 B: No problem.  I … you a cup of coffee. 
1) buy  2) will buy 3) was buying 4) am going to buy  

42- The teacher turned around at the … possible time and told him to pay more attention to the lesson. 
1) less 2) worse  3) worst 4)  more 

43- A/An … is the smallest part of a living thing in animals and humans which can live by itself. 
1) object 2) hint 3) cell 4) drop 

44- When the students came to the …, they stopped talking with each other and looked with wonder at the amazing 
telescope and planets models. 

1) future 2) plain 3) heaven 4) observatory 

45- My aunt … against a very bad illness for a year. Unfortunately, she died last week at the age of 44.  
1) flew 2) fought 3) landed 4) found 

46- The … organized creation of the world shows that it has a great creator. 
1) orally 2) carefully 3) dangerously 4) hopefully 

 PART B: Cloze test 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

We want our children to be healthy and safe, but they are surrounded by the potential for harm on a daily 
basis. Fortunately the injuries and …(47)… that impact most children can be stopped. We offer tips for 
parents that help them …(48)… their children . 
  Hand washing is one of …(49)… important things we can do to prevent the spread of infection. Thus, 
parents should …(50)… time to help young children wash their hands properly. 

47- 1) facts  2) illnesses  

3) details  4) materials 

48- 1) identify  2) describe  

3) carry  4) protect 

49- 1) much more  2) the most  

3) most  4) more 

50- 1) give  2) ask  

3) take  4) get 

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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 ؟تر است، آن عدد كدام است واحد كم 22برابر آن  3عددي از  نصف نصف - 51

1( 8  2( 8 -    3(10613    4(− 10613   

كند و مابقي را  ميدرصد توليد روزانة خود را در انبار ذخيره  20كند، كارگاه  يك كارگاه توليدي پوشاك از روز شنبه هر روز توليد خود را دو برابر مي -52
صورت توليد روز شنبه چه تعداد  در اين ،باشدعدد  1240در انبار ذخيره كرده است از شنبه تا چهارشنبه دهد، اگر تعداد پوشاكي كه  ازار تحويل ميبه ب

 ؟بوده است

1( 50  2( 150    3( 200   4( 400  

)هاي معادلة قدرمطلق اختلاف ريشه -53 x)− =23 4  ؟كدام است25

1(5
4   2(5

2     3(7
4    4(7

2   

 ؟مستطيل كدام است محيط ديگر برابر است، در اين صورت مساحت مثلث و مستطيل شكل زير با يك -54

x x

xx

+2

+1

+63 3

2

  
1( 14  2( 18    3 (20  4( 22  

xاگر -55 = xشة معادلةري5
x a x a

−+ =
− +
4 2 2  ؟تواند باشد مي كدام صورت ريشة ديگر آن باشد در اين 3

1و 9−)1
−و9)2   3 1

−و9−)3     3 1
1و9)4    3

3   

fاگر رابطة -56 {( , ),( , a),( , ),( ,a ),(a,b)}= − − −1 4 1 3 2 4 1 aصورت مقدار در اين ،تابع باشد2 b+؟كدام است 

1( 2  2( 4 -    3( 2 -   4( 4  

مجموع اعضاي برد تابع  -57
f : A B

xf (x)
x

→

 += −

2 1
2 3

Aازاي به { , , , , }= − −1 31 0 22  ؟كدام است2

1(− 43
16   2( 37

20      3( − 51
20    4(59

20   

fدر تابع خطي -58 (x) ax b= fاگر+ ( ) =1 fو2 ( )− =3 fصورت باشد، در اين10 (a) f (b)+؟كدام است 

1( 12  2( 4    3( 12 -   4( 4 -  

fاگر -59 (x) x f ( )= − + − −3 2 fصورت مقدار در اين ،باشد1 ( )1
 ؟كدام است2

1(3
2   2(−1     3(5

2    4(−2   

C(x)كالا، مقدارxيك شركت براي توليد -60 ax= ازاي  ايـن شـركت بـه   سـود  ، فروشـد  تومـان مـي   160و هر كـالا را   كند ميمان هزينه وت12000+
 ؟است مكدا aرت مقدار ، در اين صواستدرصد از هزينة آن  20كالا برابر  3600توليد

1( 80  2( 90    3 ( 120  4( 130  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ون قبل چند از عملكرد شما در آزم

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  سال اول دورة نيم
  2و  1كل فصل 

  62صفحة تا  10صفحة 
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هـاي توليـد سـاليانة ايـن      اندازي مجموع هزينـه  ميليون تومان بوده است و پس از راه 60توليدي كارگاه اندازي يك  هزينة خريد مواد اوليه براي راه -61

500,كارگاه  هزار تومان بايد بفروشد؟ 150ميليون تومان برسد، چند واحد كالا به قيمت  10كه به سود ساليانة  تومان است. اين كارگاه براي اين000

1(,470 000     2(,605 000   

3(,705 000     4(,740 000    

 ؟شود ر پاسخ به كدام سؤال درك ميدهاي مختلف كسب و كار  مفهومي شكل تفاوت -62

  مالك محصول نهايي كيست؟ )1

  مزايا و معايب اين كسب و كار چيست؟) 2

  كنند؟ اي را عرضه مي چه كساني محصول واسطه )3

  قدر است؟ عمر كسب و كار چه) 4

 ؟باشد به چه شكل ميها  و توزيع سود در تعاونيهاي معاملات ملكي از چه نوعي است  بنگاهكسب و كار صنعتگران خرد و  -63

  هر عضو ةبه نسبت سرماي –كسب و كار شخصي ) 2  اساس هر نفر، يك سهم بر – يكسب و كار شخص )1

  اساس هر نفر، يك سهم بر –شركت ) 4    هر عضو ةبه نسبت سرماي –شركت  )3

 ؟قانون دوم و چهارم براي انتخاب درست چيست ترتيب به -64

  هاي فرصت فراموش كردن هزينه –هر انتخاب  ةهدر رفت ةهزين ةمحاسب )1

  ها و منافع مقايسة هزينه –ترسيم قيد بودجه ) 2

  ترسيم قيد بودجه –شناسايي منابع  )3

  هاي هدر رفته فراموش كردن هزينه –هر انتخاب فرصت  ةهزين ةمحاسب) 4

 B ،15هزار تومان و قيمت هر واحد كالاي  A، 20كه قيمت هر واحد كالاي  زير مربوط به يك شركت فرضي است، با فرض اين منحني مرز امكانات -65

 هزار تومان باشد:

  كدام است؟ Aكالاي تر  بيش واحد 200فرصت توليد  ةهزين» د«و » ب«نقاط الف) با توجه به 

  شود؟ تري نصيب اين شركت مي بيش يك از اين دو كالا، درآمد ب) با اختصاص تمامي منابع به توليد كدام

  ه ناكارا است؟ج) توليد در كدام نقط

  ج ة، ج) نقطB، ب) كالاي Bواحد كالاي  300الف)  )1

  الف ة، ج) نقطA، ب) كالاي Bواحد كالاي  200الف) ) 2

  ج ةج) نقط ،A، ب) كالاي  Bواحد كالاي  200الف)  )3

  الف ةج) نقط ،Bب) كالاي  ،Bواحد كالاي  300 الف) )4

دقيقه 15
  اقتصاد

  سال اول دورة نيم
  2و  1كل فصل 

  80 صفحة تا 2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  فهد

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟صحيح است ،ليدمرز امكانات تو موردزير در  عباراتچند مورد از  -66
  كه از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود. توليد شود، بدون اينتر از يك كالا  دارد كه حداقل بيش اين امكان وجود ،الف) وقتي توليد ناكارا باشد

  ترين منابعش استفاده نكرده است. اين است كه اقتصاد از بيش ةدهند ب) هر نقطه در خارج از مرز امكانات توليد نشان
كار گيرد و اين تغيير باعث شود مقدار توليد كالاي ديگر كاهش يابد، اقتصاد آن  اگر يك شركت يا كشور، هر فرصتي را براي استفادة بهتر از منابع به ج)

  است. اشركت كار
 غيرقابل دستيابي هستند. ،د) نقاط زير مرز امكانات توليد با فرض ثابت ماندن منابع كشور

  يك) 4  چهار )3  سه) 2  دو )1
 ؟، كدام گزينه صحيح استرو روبهدر ارتباط با نمودار  -67
  .يابد و بالعكس مقدار عرضه از هر كالا افزايش مي ،عرضه، با افزايش قيمت قانونطبق  )1
  گويند. عكس دارد كه به اين رابطه قانون تقاضا مي ةرابط ،مقدار تقاضا از يك كالا با قيمت آن) 2
  شوند. محصولات مي ةمنجر به كاهش عرض ،هاي توليد لاً با كاهش هزينهابداعات و اختراعات معمو )3
  صورت مثبت با درآمد ارتباط دارد. تقاضا براي يك كالاي نرمال به) 4
 :ترتيب بهمربوط به ميزان عرضه و تقاضا در يك جامعة فرضي است،  نمودار زير -68

  تومان بازار در چه شرايطي قرار دارد؟ 9000الف) در قيمت 
  شود؟ ه و ايجاد تعادل در بازار ميو تقاضاكنند هدنكن تومان موجب هماهنگي رفتار عرضه 6000كدام عامل در سطح قيمت ب) 

  قدر است؟ تومان چه 10000ج) درآمد توليدكننده در سطح قيمت 
  تومان 300000 –قيمت  كاهشتومان  2000 –واحد كمبود عرضه  10 )1
  تومان 100000 –ان افزايش قيمت توم 2000 –واحد مازاد عرضه  10) 2
  تومان 100000 –قيمت كاهش تومان  2000 –عرضه مازاد واحد  15 )3
  تومان 300000 –تومان افزايش قيمت  2000 – عرضه واحد كمبود 15) 4
 ؟باشد كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح سؤالات زير مي، ترتيب به -69

  بخشد؟ لات را بهبود ميامنيت خريد و فروش و مباد يالف) دولت از چه طريق
  شود؟ صورت بخشي از قيمت كالا از مشتري گرفته مي ب) كدام نوع ماليات به

  شود. دولت داده مي  به … زةاندازي يك كسب و كار اجا ج) با گرفتن مجوز براي راه
 شوند؟ اي از پرداخت ماليات معاف مي د) در كدام نوع ماليات، كالا و خدمات واسطه

  مصرف ماليات بر –وضع ماليات  –غيرمستقيم  –و مقررات ويژه وضع قوانين  )1
  ماليات بر ارزش افزوده –وضع ماليات  –مستقيم  –وضع قوانين و مقررات ويژه ) 2
  ماليات بر ارزش افزوده –نظارت بر كسب و كار  –غيرمستقيم  –تعريف و اجراي حقوق مالكيت  )3
  ماليات بر مصرف –نظارت بر كسب و كار  –مستقيم  –حقوق مالكيت اجراي  وتعريف ) 4
 درستي آمده است؟ در كدام گزينه بهسؤالات زير پاسخ صحيح ، ترتيب به -70

  دهد؟ بستان ميان دو كشور را تشكيل مي -بده ةالف) كدام عامل، پاي
  شود؟ هاي جديد اقتصادي چه امكاني براي كشورها فراهم مي ب) با خلق مزيت

  كنند؟ از كالاها وضع ميات برخي دوار هاي گوناگوني بر فهچه اساسي تعر ها بر ج) دولت
گسترش روابـط اقتصـادي بـا     –گوناگون كردن بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي  –نسبت به كشور ديگر  صرفه بودن توليد يك كالا در يك كشور به )1

  كشورهاي ديگر
  حمايت از منابع داخلي خود –ي وارداتي هاهاي تأمين كالا كاهش راه –اساس مزيت  گرايي و توليد بر تخصص) 2
كاهش وابستگي اقتصـادي   –تأمين برخي نيازهاي مهم و اساسي در داخل كشور  –صرفه بودن توليد يك كالا در يك كشور نسبت به كشور ديگر  به )3

  به كشورهاي ديگر
  ديگر كشورها عليه يك ةگرايان ري از اقدامات حمايتجلوگي –محصولي  نزديك شدن به وضعيت تك -اساس مزيت  گرايي و توليد بر تخصص) 4

ق
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  ؟كدام گزينه دربارة تاريخ ادبيات قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم درست است -71
  رفت. تعاليم كلي اخلاقي فراتر ميقلمرو ها از  كردند و مفاهيم حسي آن تر به واقعيت دروني توجه مي شاعران اين دوره بيش )1
  رسيد. شكوفاييهاي فرهنگي كهن ايراني رواج يافت و نظم و نثر فارسي به  ها و سنت ر آمدن دولت غزنوي رسمبا روي كا )2
  ترين مركز فرهنگي بود. اين دوره عصر انديشة استقلال ملي ايران است. اين دوره بخارا عمدهدر  )3
  گذاري شد. ره حماسة ملي پايهقرن پنجم دوران غلبه و رواج و حفظ آداب و رسوم ملي بود و در اين دو )4
 ؟هاي ايراني درست است هاي زبان چند عبارت دربارة ويژگي -72

  شد. ميالف) زبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان تأليف 
  گويند. زبان پارسي نيز مي ،كه به ناحية پارس تعلق داشت ب) به زبان پهلوي به دليل آن

  را پذيرفت.  در ايران، رواج خط عربي بود زبان فارسي با كنار گذاشتن برخي از صداهاي زبان عربي، الفباي آن نفوذ اسلاميكي از نتايج ) ج
يز رنگ نروند  شمار مي هاي كوچكي كه در زمرة آثار غير ديني به تر آثار ديني زردشتي است، حتي رساله د) آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده، بيش

  ديني دارند.
  شوند. تقسيم مي» پهلوي«و  »پارتي«هاي  هاي ايراني ميانه، به دو گروه زبان هـ) زبان

چنين نخستين صورت زبان ادبي فارسي در برابر نفوذ عناصر زبان  محاوره و مكاتبة مقامات دولتي بوده؛ هم نو) زبان پهلوي، زبان درباري ساسانيان، زبا
  عربي بود.

  دو )4  پنج   )3  چهار )2  سه )1
  ؟است نادرستدر تحليل جملات زير، ويژگي ذكر شده در مقابل كدام عبارت  -73
  تشخيص) ةيده باشد. (استفاده از آرايمرا كه از درگاه او ر  خداي است تا تأديب كند آن  ة(ترس) تازيان خوف )1
  (استفاده از آراية سجع براي آهنگين ساختن كلام) .همه حال دانايي همتايي، قيوم توانايي، بر همه چيز بينايي، در بي يالهي! يكتا )2
  ساز فعل) منفي ةتر از سنگ است و از موم مهره سازند و از سنگ نسازند. (جدانويسي نشان پذيرنده نه بيني كه موم نقش )3
  ر. (استفاده از جملات كوتاه و قابل فهم)ها آو گه خوردني ها تو پيش آر تا بخورند و يك زمان توقف كن و آن پيش از طعام، ميوه )4
  ؟نيستدر تحليل شعر زير، كدام گزينه صحيح  -74
  ز حد گذشت جدايي ميان ما اي دوست / بيا بيا كه غلام توام بيا اي دوست«

  اگر جهان همه دشمن شود ز دامن تو / به تيغ مرگ شود دست من رها اي دوست
  دست برآرم به ربنا اي دوست غم تو دست برآورد و خون چشمم ريخت / مكن كه

  »برخيز / وگر به بردن دل آمدي بيا اي دوست اگر به خوردن خون آمدي هلا
  شود. در ابيات ديده مي» تضاد«و » كنايه«هاي  است و آرايه» غزل«شعر در قالب  )1
  شود. ديده مي» تشخيص و كنايه« ةدر بيت سوم، آراي )2
  ان فارسي و ساده استفاده كرده است.تر از واژگ شاعر در اين ابيات، بيش )3
  تأكيد شاعر در ابيات، شكايت از روزگار و دوري از معشوق است. )4
 ؟هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است آرايه -75

  »ز جودش هر كه بشتابد ز گيتي روي برتابد / به عمر نوح دريابد ز بحر جود او معبر«
  ، تناسب، تضاد، حسن تعليلتشخيص )2    آميزي، تلميح، كنايه مجاز، حس )1
  تشبيه، جناس، استعاره، كنايه )4    آرايي، سجع، تشبيه، تلميح واج )3

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  سال اول دورة نيم
  2و  1كل فصل 

  58 صفحة تا 2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ال به چند سؤال ميسؤ 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  در كدام گزينه به كاررفته است؟  ترتيببه» آراييآرايي، تلميح و واژهتضاد، واج«هاي آرايه -76

  اني بوس تو نيت كرد/ كه در حسن تو لطفي ديد بيش از حد انسالف) ملك در سجدة آدم زمين

  ب) حريم عشق را درگه بسي بالاتر از عقل است/ كسي آن آستان بوسد كه جان در آستين دارد 

  كند/ عاقلي از خدمت مجنون مجوج) عشق، عاقل را چو مجنون مي

  د) اي دير به دست آمده بس زود برفتي/ آتش زدي اندر من و چون دود برفتي

    ) الف، د، ب، ج2    ) الف، ج، د، ب1

  ) ب، د، الف، ج 4    ، ج، د) ب، الف3

 ؟در كدام گزينه آمده است ترتيببهبه كار رفته در متن زير هاي سجعنوع  -77

انـد هـر    گفته .گواه سپاه، و استوار است بي پادشاه است بي .و ديدار او زندگي جان ين زبانيياد او آ. هيچ چيز و هيچ كس نمانده نام خداوندي كه ببه «

را شفاست، آشنايي را سبب  اين قرآن متقيان را هدي است، مؤمنان .ظم افروخته، آفتابي است از مشرق حقيقت طالع گشتهحرفي چراغي است از نور اع

  .»است، روشنايي را مدد است

  ، متوازي، مطرف، متوازي، متوازن) مطرف2  متوازي، مطرف، متوازي، متوازن، متوازي) 1

  ، متوازي، متوازي، مطرف، متوازن) مطرف4  متوازي، مطرف، متوازن، مطرف، متوازي) 3

  است؟ به كار رفته» بلندمصوت و  مصوت كوتاه صامت،« به سه صورت» و«حرف در كدام بيت  -78

 جمال يار ندارد نقاب و پرده ولي/ غبار ره بنشان تا نظر تواني كرد) 1

 ل آسودكه بسپرد عنان را به توكّ هر/  ل كه سكندر بخوردكّ) توسني نيست تو2

 دوش باد از سر كويش به گلستان بگذشت/ اي گل اين چاك گريبان تو بي چيزي نيست) 3

  رود به باد/ گر غم خوريم خوش نبود به كه مي خوريم جايي كه تخت و مسند جم مي) 4

  ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي باشد؟ تواند پاسخ مناسبي براي جاهاي خالي زير، دربارة سازهكدام گزينه مي -79

است. شاعر براي انتقال عاطفة خود به   …ترين عامل پيدايي شعر روند. اساسيشعر و موسيقي هر دو براي بر انگيختن حس و حال عاطفي به كار مي«

  كند.تر ميتر و درك محتوا را آسانمناسب هر متن، خواندن را دلنشين …گيرد. تشخيص كمك مي …ديگران از 

  لحن -زبان  –طفه ) عا2    لحن –وزن  –) وزن 1

 آهنگ  –وزن  –) تخيل 4    آهنگ  –عاطفه  -) وزن 3

  ؟است نادرستعداد هجاهاي كوتاه كدام گزينه (با تقسيم هجاها به كوتاه، بلند و كشيده) در برابر آن ت -80

  )5گردد ( گويان بازمي دهان هرزه  گوييپر ز )1

  )6در وفاي عشق تو مشهور خوبانم چو شمع ( )2

  )1ابگردان كاشت (جاي آن آفت )3

4( لب خواستم به ش) 4كوه گشايم گذشت عمر(  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   16: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                   فروردين 7 آزمون -) 6( ةپروژ 
 

  
  

  

  
 

 ؟هاي خاصي هستند ها و مهارت يك از مراحل پژوهش در تاريخ، مورخان نيازمند روش در كدام -81
  هاي تحقيق تدوين پرسش )2    شناسايي منابع )1
  تحليل و تفسير اطلاعات )4    گردآوري و تنظيم اطلاعات )3
 ؟پيدا كند تري اخير، كدام عامل باعث شده تا دانش جغرافياي تاريخي گسترش بيش در چند دهة -82
  تر پژوهشگران به ارتباط تاريخ و جغرافيا توجه بيش )1
  تأثير عوامل اقليمي در شكل دادن به رويدادهاي تاريخي )2
  هاي مختلف در گذشته مناطق و سرزمين ةپرداختن به مطالع )3
  هاي باستاني گيري و توسعة تمدن اي جغرافيايي بر شكله بررسي تأثير پديده )4
 ؟چيستهاي گوناگون  ها و تمدن سرزمينشناسان از مقايسه آثار و بناهاي باستاني و  هدف باستان -83
  تر از آثار باستاني دست يافتن به شناختي بهتر و صحيح )1
  ها بر يكديگر اقتصادي آنو درك روابط ميان جوامع گذشته و توضيح تأثيرات فرهنگي  )2
  رسيدن به دركي درست از اوضاع اجتماعي مردم در جوامع گذشته )3
  هاي فني، هنري و فرهنگي مردم گذشته پيشرفت علتدرك  )4
تر و  مردم مصر خدايانشان رامهربان كهبود  …سبب زندگي در به شد و شايد  شمرده مي … ،داد چه فرعون انجام مي در تمدن مصر باستان هر آن -84

 بپندارند. …تر از خدايان  انهدوست
  بابلي -كشوري آرام  –ارادة خدايان  )2  سومري -اطراف رود نيل  –ارادة خدايان  )1
  بابلي -كشوري آرام  –عين قانون  )4  سومري -نيل رود اطراف  –عين قانون  )3
 ابريشم گشايش يافت. ةجاد ،چين باستاندر  … ةسلسل ةدر هند به اوج قدرت رسيد و در دور …حكومت موريا در دوران فرمانروايي  -85
  اين چه –آشوكا  )2    هان -آشوكا  )1
  هان  –چندراگوپتا  )4    اين چه –چندراگوپتا  )3
 ؟جاي شاهان قدرت را در دست گرفتند هاي زير در يونان باستان ثروتمندان و اشراف به يك از گزينه كدام ةدر نتيج -86
  حكومت موروثي ةاض مردم يونان به شيواعتر )2    سالاري تمايل مردم به مردم )1
  حكومت موروثي ةمخالفت كاهنان با شيو )4  دريانوردي و گسترش تجارت خارجي ةتوسع )3
 ؟بقاياي كدام حكومت را برانداختندها  آنشد و تبديل جمهوري رم با شكست دادن كدام رقيبان خود به قدرتي بزرگ در درياي مديترانه  -87
  سلوكيان -حكومت كارتاژ و پادشاهان مقدوني  )2    سلوكيان -يونانيان و  اشكانيان )1
  مقدونيان -سلوكيان  و كارتاژيان )4    اشكانيان -مقدونيان و  سلوكيان )3
 ؟دادند هخامنشي (كورش) را در پاسارگاد به چه كسي نسبت مي ةتا دو قرن پيش آرامگاه بنيانگذار سلسل -88
  انحضرت سليم )2    پادشاه پيشداديان ،جمشيد )1
  اردشير بابكان )4    مادر حضرت سليمان )3
 ؟اند هاي شهري و روستايي بوده محيط مناسبي براي زندگي انسان و برپايي سكونتگاه ،هاي پست ايران برچه اساسي اي و سرزمين نواحي كوهپايه -89
  پوشش گياهي )2    ارتفاع از دريا )1
  و رطوبت ميزان بارندگي )4    نوع خاك )3
 ؟حملة چه كسي با خاك يكسان شده بود و در چه دوراني دوباره شكوه و عظمت ديرين خود را بازيافتشهر شوش در نتيجة  -90
  مادها -سارگن  )2    انهخامنشي -حمورابي  )1
  انهخامنشي -آشوربانيپال  )4    مادها -ژوليوس سزار  )3

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  سال اول دورة نيم

  8تا پايان درس  1درس 
 79 صفحة تا 2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     
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 ؟كند نميبيان كدام گزاره موضوعيت پديده و تغيير مكاني را  ،با توجه به شكل مقابل -91

    ) واقعيت و رويداد جغرافيايي پديده1

  ) محسوس و مشهود بودن آن2

  ساخت بودن آن ) عوارض طبيعي و انسان3

  ) فقط روند تأثيرپذيري آن در جريان تغيير شكل مكاني4

 است؟ در جغرافيا پژوهش ةبيانگر كدام مرحل ،هر يك از موارد زير -92

  پنهان تغييرات آن لر جهت بررسي علمصاحبه با ساكنان يك محلة قديمي د - 

  عوامل اصلي آلودگي هواي شهر تهران چيست؟ - 

  اي اثر مستقيم وجود دارد. فشار جنب حارهرثر پابين عدم بارش شهر يزد و  - 

 .تبديل كرده استدر اقتصاد كشاورزي رسد كه وجود شرايط و منابع مناسب در شمال ايران، آن را به يك قطب بزرگ  به نظر مي - 

  گيري و ارائة پيشنهاد نتيجه -تدوين فرضيه -بيان مسئله -) اطلاعات ميداني1

  پردازش اطلاعات -طرح مسئله -تدوين فرضيه -اي ) اطلاعات كتابخانه2

   تدوين فرضيه -گيري و ارائة پيشنهاد نتيجه -طرح مسئله -) اطلاعات ميداني3

  گيري و ارائة پيشنهاد نتيجه -هتدوين فرضي -پردازش اطلاعات-اي ) اطلاعات كتابخانه4

 جنوب ايران است. …بيانگر موقعيت اين جمله  .»جنوب ايران برخوردار از منابع رطوبتي است اما از بارش مناسب برخوردار نيست«بگوييم چنانچه  -93

  نسبي )2    رياضي )1

  مطلق )4    جغرافيايي )3

 كند؟ درستي بيان مي هاي زير را به دن گزارها غلط بويكدام گزينه صحيح  ترتيب به ،مطابق موارد داده شده -94

  ترين عامل تشخيص و جدايي بين كشورهاست. مرز مهم - 

  را با ارمنستان دارد.مرز ترين  ترين مرز آبي را با عراق و كم ايران طولاني - 

  پذير است. هاي آزاد امكان دستيابي به منابع غذايي فقط با دسترسي به آب - 

 مرز خشكي است.مرزهاي ايران، از نوع ترين  يشب ،مطابق موقعيت نسبي - 

  ص، ص، غ، غ )2    ص، غ، ص، غ )1

  ص ص، غ، غ،  )4    غ، ص، ص، غ )3

 ؟كند هاي جنگ تحميلي بيان مي برداري آن در عمليات ناهمواري را جهت بهره هاي اهميتاز مورد كدام  ،وجود تنگه چهار زبر استان كرمانشاه -95

  كوهستاني و عوارض طبيعيموقعيت  )2    تشكيل اجتماعات انساني )1

  تأمين منابع آب )4    نوع معيشت مردم )3

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  سال اول نيم ةدور
  5تا پايان درس  1درس 

 45 صفحة تا 2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملكرد شما

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟نيستكوهستاني البرز  ةمنطق ةهاي تغيير چهر جمله علت از كدام گزينه  -96

  هاي دامپروري گسترش فعاليت )2    هاي ارتباطي  احداث جاده )1

  برداري از معادن بهره )4    احداث سدها و هدايت آب رودها )3

هايي كه منجر به تغيير مجاري رودها در زاگرس  بررسي افزايش رسوبات كه سبب گسترش سيلاب دشت مشغوله عنوان يك محقق چنانچه ب -97

 ؟دانيد كدام عامل را متفاوت با ديگر عوامل مي ،اند باشيد شده

  گسترش شهرها در حريم رودها )2    تغييرات اقليمي )1

  اضي كشاورزيكاربرد نامناسب ار )4    از بين بردن جنگل )3

 ؟وبلوچستان نسبت به آذربايجان است تر بودن سيستان كدام عامل بيانگر گرم -98

  استقرار آذربايجان در عرض جغرافيايي بالا )1

  تابش خورشيد نسبت به آذربايجان ةمايل نبودن زاوي )2

  واري سيستان و بلوچستان با درياي عمانج هم )3

  و بلوچستانهواي سرد موسمي در سيستان  ةنفوذ تود )4

 شود. مي …وارد شده و موجب ريزش برف و باران و  … ةاست كه در دور …هواي  ةبارشي ايران، تود ةترين سامان مهم -99

  تأمين آب –سرد  –مرطوب غربي  )2    سرما  –سرد  –سوداني  )1

  تأمين آب –سرد  –سوداني  )4    سرما –سرد  –مرطوب غربي  )3

 ؟نمودار فوق چيست و نام اين پديده كدام است علت شكست منحني در نقطة (الف) در - 100

  صعود هوا –تروپوسفر  ةر لايدطبيعي بودن اين پديده  )1

  وارونگي هوا –نقش ارتفاع و افزايش فشار هوا  )2

  وارونگي دما – بالاتر جو ةزمين و راندن گرما به لايدر مجاورت  قرار گرفتن هواي سرد )3

  صعود هوا –فاع عدم ارتباط دما با افزايش ارت )4

  

الف

اريالتفاع

حراريالت دريالجه
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  ؟كدام گزينه نادرست است - 101
  .شوند ها متبلور مي هاي جهان اجتماعي در ارزش آرمان) 1
  .توان شناخت ها و علوم تجربي نمي ها و عقايد كلان دربارة انسان و جهان را با روش حق و باطل بودن ارزش )2
  .شود اسب با همان لايه شناخته ميحق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علم متن )3
 .هاي آن ارزيابي كرد توان در پرتو ارزش هاي هر جهان اجتماعي را مي واقعيت )4

  نامند. مي … ها را ارزش و و از دست رفتن دانش اهداف …جامعه را  و رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن، براي تسلط بر طبيعت - 102
  زوال عقلانيت ذاتي –هاي فراتجربي  غلبة روش) 2  ذاتي قلانيتزوال ع –گسترش عقلانيت ابزاري ) 1
  آهنين سقف –هاي تجربي  غلبة روش) 4  آهنين سقف –گسترش عقلانيت ابزاري ) 3
  است؟ نادرستخودآگاهي يا ناخودآگاهي  ةكدام گزينه دربار - 103
  .هاي آن واقف هستيم شناسيم و به همة قسمت ) همة هويت ما، آگاهانه است؛ آن را مي1
  دانند. هاي محيطي مي كننده خطاهاي خود را غير عمدي و ناشي از شرايط و تحريكعمدتاً ) كودكان 2
  هاي هويتي خود و ديگران وجود دارد. در شناخت ويژگي يگاه) خطا و اشتباه 3
  اند. ه) اولياي الهي و پيامبران از ديرباز دربارة ابعاد الهي و فطري هويت فردي و اجتماعي انسان سخن گفت4
  كند؟ هاي زير را به درستي بيان مي كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارت، ترتيب به - 104

  جهان نفساني ←جهان ماهيتي :دهد الف) يك انسان با تقوا، جهاني را تغيير مي
  يتماهيجهان  ← نفساني جهان :دنشو هاي جسماني با كمك قواي رواني درمان مي ب) برخي از بيماري

  گيرد. هاي آن شكل مي عي هر فرد، درون جهان اجتماعي و بر اساس عقايد و ارزشج) هويت اجتما
  ص –غ  –) غ 2    ص  –ص  –) غ 1
  غ –غ  –) ص 4    غ –ص  –) ص 3
  هاي هويت انسان است؟ مربوط به كدام ويژگي» معلم بودن –باهوش بودن  –زمان تولد « ،ترتيب به - 105
  اجتماعي –فردي  –) فردي 2    فردي –فردي  –) اجتماعي 1
  فردي –اجتماعي  –) اجتماعي 4    فردي –فردي  –) فردي 3
 ؟درستي آمده است بههاي زير  كدام گزينه پاسخ پرسشدر ، ترتيب به - 106

  هاي اجتماعي مختلف كدام است؟ ) علت پيدايش جهان1
  هايي دارند؟ د، چه ويژگينباش هاي سطحي جهان اجتماعي مي هايي كه مربوط به لايه ) تفاوت2
  متنوع هستند؟بر چه اساسي هاي اجتماعي  هانج) 3
  خود هنجارهايبراساس نمادها و  –د نافت اتفاق ميواحد درون يك جهان اجتماعي در  – هاي كلان اجتماعي تفاوت در عقايد و ارزش) 1
  خودكلان هاي  ارزشبر اساس عقايد و  –افتند  اتفاق مي ها حوزة عقايد و ارزشدر  –ها  ) تنوع اراده و اختيار انسان2
  هاي كلان خود عقايد و ارزشبراساس  – دنافت اتفاق مينمادها و هنجارها  ةحوز در –ها  ها و تنوع اراده و اختيار آن ) تنوع آگاهي و معرفت انسان3
  هنجارهاي خودبراساس نمادها و  - د نافت ميناتفاق واحد درون يك جهان اجتماعي  در - ها  ها و تنوع اراده و اختيار آن ) تنوع آگاهي و معرفت انسان4

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10 چند از

   

دقيقه 10     
  )1شناسي ( جامعه

  سال اول دورة نيم
  8تا پايان درس  1درس 

  74صفحة  تا 3صفحة 
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  ؟نيستكدام گزينه در رابطه با تصوير مقابل صحيح  - 107
  اند، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ) جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده1
  د.آور اند و هر جهان اجتماعي فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجود مي هاي اجتماعي متنوع ) جهان2
  پيمايند. كنند و مسيرهاي مختلفي را مي هاي خود، تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش ها بر اساس آرمان ها و تمدن ) فرهنگ3
  روند. آورند و بعضي ديگر پس از مدتي از بين مي ها، زماني طولاني دوام مي ها و تمدن ) برخي فرهنگ4
  ر است؟هاي زي كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش ،ترتيب به - 108

  گيرند؟ ها قرار مي هنجارها يا ارزش ةداشتن پوشش شرعي، عفت، ثروت اندوزي و رفتن به سفر خارجي در كدام دست، ترتيب به) الف
  شود؟ اي ارادي كنش انسان محسوب مي) در كدام بخش هر دو مورد ذكر شده از پيامدهب
  ش ديگران در آرام كردن فرد عصباني.سط خانواده، تلاآموز درس خوان تو ين دانشستح –) هنجار، ارزش، ارزش، هنجار 1
  بالا رفتن فشار خون به علت عصبانيت، تحصيل در مدارج عالي تحصيلي به علت علاقه به دانش –) ارزش، هنجار، ارزش، ارزش 2
  عهنوشتن خلاصه يك كتاب بعد از مطال ،ين قرار گرفتن يك ورزشكارسمورد تح –) هنجار، ارزش، هنجار، ارزش 3
  مورد سرزنش ديگران قرار گرفتن به علت ايجاد خطر در رانندگي ،مرگ بر اثر رانندگي با سرعت زياد –) هنجار، هنجار، ارزش، ارزش 4
 جاهاي خالي در عبارات زير است؟ ةكدام گزينه تكميل كنند، ترتيب به - 109

  ند.وش محسوب مي … ،طرح تجاري ةو تهي …،كارخانه هاي اجتماعي بندي پديده الف) در يك طيف تقسيم
  كند. دست آوردن ثروت را در جهان اجتماعي تعيين مي بههاي  ، راه درست و مقبول يا كژراهه …ب) 

  شوند. محسوب مي … ،و كلاس درس اين دانشكده … ،و دانشكدة حقوق دانشگاه تهران … ،اي وزارت علوم پديده ،ج) در نظام آموزش عالي ايران
  ميانه، كلان، عيني –ست نهاد سيا – خرد) كلان، 1
  ردخكلان، ميانه،  –نهاد اقتصاد  –) عيني، ذهني 2
  عيني، ذهني، خرد  – سياستنهاد  – ) عيني، ذهني3
  عيني، ذهني، خرد – اقتصادنهاد  – ، عيني) ذهني4
 ؟با كدام گزينه مرتبط استهر يك از موارد زير  ،ترتيب به - 110

  تماعيدهندة جهان اج الف) نوع آگاهي و شناخت شكل
  ب) تداوم جهان اجتماعي

  ج) تأثير جهان ماوراء طبيعي بر جهان اجتماعي
  ، دريا و خانوادهكد) ترافي

  هـ) تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي
جـايي  جاب –هاي تكـويني، تكـويني و اعتبـاري     پديده –پيشگان  گشايش درهاي آسمان بر عدالت –ها  نوآوري در عقايد و ارزش –) فردي و خصوصي 1

  هاي خطرناك. مردم به خاطر سيل
 و هـاي اعتبـاري، اعتبـاري    پديـده  –هاي الهي با افراد عادل و ظالم  يكسان عمل نكردن سنت –هاي بعد  انتقال فرهنگ به نسل –) مشترك و عمومي 2

  هاي گسترده در شمال كشور ويلا سازي –تكويني 
مصـرف   –اعتباري  و هاي اعتباري، تكويني پديده –پيشگان  گشايش درهاي آسمان بر عدالت –عد هاي ب نسل انتقال فرهنگ به –) مشترك و عمومي 3

  بيش از حد سوخت فسيلي و گرم شدن زمين.
مهـاجرت   –اعتباري  و هاي اعتباري، تكويني پديده –هاي بسيار در قرن بيستم  برافروختن جنگ –ها  نوآوري در عقايد و ارزش –) مشترك و عمومي 4

  .82سال  ةهاي همجوار پس از زلزل ه استانمردم بم ب
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  ؟كار رفته است معناي منطقي خود به در كدام مورد تصديق به - 111
  تصديق غير از تصور است )2    كنم. هاي شما را تصديق مي حرف )1
 بر وزن تفعيل است.» تصديق« )4  .  امروز تصديق رانندگي خود را گرفتم )3
  ؟است» آواز بلبل به پرندة خوش«انند اشكال تعريف كدام مورد م دراشكال تعريف  - 112
  انسان: حيوان شهرنشين )2    انار: ميوة شيرين )1
  درجه 360مربع: شكل چهارضلعي  )4    خورشيد: سكة طلايي آسمان )3
   … صحيح مفهومي تعريف در - 113
  .باشد تواند مي مطلق خصوص و عموم فقط شود، ) رابطة تعريف با آنچه تعريف مي1
  .باشد تواند نمي تباين فقط شود، تعريف با آنچه تعريف مي ) رابطة2
  .باشد تواند مي وجه من خصوص و عموم و مطلق خصوص و عموم شود، ) رابطة تعريف با آنچه تعريف مي3
  .باشد تساوي بايد شود، ) رابطة تعريف با آنچه تعريف مي4
  است؟ نادرستيك از عبارت هاي زير  كدام - 114
  شه هاي فلسفي به منطق نياز داريم.براي ارزيابي اندي )1
  دهند. ها را نشان مي هاي جلوگيري از مغالطه دانان با جلوگيري از خطاي انديشه، راه منطق )2
  در ذهن وجود دارد. مفهومي است كهتصور،  )3
  ابهام در مرجع ضمير وجود دارد. ةمغالط» مولانا شمس را ديد، قدمي جلو آمد«در عبارت  )4
  ؟باشد ناظر بر كدام حيطه مي» غذا« ترتيب به» غذاي خوبي خوردم.«و » غذا سه حرف دارد.«در دو عبارت  - 115
  ذهن  –لفظ  )2    خارج –لفظ  )1
  لفظ  –لفظ  )4    لفظ –خارج  )3
  چيست؟تاريخ  و» 1981ة ژانوي 2« رابطه بين دو مفهوم - 116
  تباين )2    ) عموم و خصوص مطلق1
  كدام هيچ )4    عموم و خصوص من وجه )3
  است؟ درست استدلال ةدربار گزينه امكد - 117
  .شويم آشنا الفاظ و مفاهيم با بايد استدلال مبحث به ورود از پيش) 1
  .كند مي برقرار ارتباط تصور چند بين ذهن استدلال در )2
  .است معلوماي  قضيه به رسيدن براي مجهول قضاياي قانونمند تركيب استدلال) 3
  .ستا منطقي مبحث ترين مهم استدلال )4
  كار رفته است؟ هاي زير استقراي تمثيلي به يك از گزينه در كدام - 118
  تواند دقت كاملي داشته باشد.  هوافضا نمي ةشود. بنابراين، رشت ساز پرواز  استفاده مي صنايع هوايي از دستگاه هاي شبيه ) در1
  نويس بوده است. نيز تمثيل» سيفي هروي«ين در اكثر آثار قرن هفتم، از تمثيل استفاده شده است. بنابرا )2
  كل صنوف اين بازار مانند اين مغازه  برق ندارند. حتماً فروشي برق قطع بود و هپارچ ةدر مغاز )3
  است. سرماخوردگيتوان گفت اميكرون همان  است. مي سرماخوردگيبيشتر علائم اميكرون شبيه  )4
  ؟است تر ضعيفهاي ديگر  كدام استدلال نسبت به استدلال - 119
  اند. هاي اين جعبه درشت و مرغوب هاي روي اين جعبه درشت و مرغوب هستند؛ بنابراين كل ميوه ميوه )1
  هاي بعد نيز بارندگي خواهيم داشت. ايم؛ بنابراين در آبان سال در صد سال گذشته همواره در آبان ماه بارندگي داشته )2
  اين از اين به بعد نيز طلوع خواهد كرد.ها طلوع كرده است؛ بنابر هزاران سال است كه خورشيد صبح )3
 هاي ناشي از سرعت غيرمجازاند. دهند كه اكثر تصادفات جاده آمارها نشان مي )4
  هستند؟ نادرست زير هاي گزاره از تعداد چه - 120

  .آورند اهمفر تجربي علوم براي مبنايي ،قوي استقرايي هاي استدلال از استفاده با كنند مي تلاش انساني علوم دانشمندان) الف
  .دارد كاربرد منطق در صرفاً تبيين بهترين استنتاج) ب
  .است مينيتض آن نتايج اما است ضعيف استدلالي تمثيلي استقراي )ج
  .است مختلف حالات بررسي يا و دادن تعميم يا ظاهري مشابهت وجود استقرايي استدلال در كردن حكم مبناي) د
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20     
  منطق

  سال اول دورة نيم
   5تا پايان درس  1درس 

 52 صفحة تا  3صفحة 
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 ؟ستسفسطه چي - 121

  شود. ) نوعي مغالطه كه به صورت عمدي واقع مي1

  شود. اي كه به صورت عمد يا غيرعمد ايجاد مي ) خطاي انديشه2

  شود. ) نوعي مغالطه كه به صورت غيرعمدي واقع مي3

  شود. ) اشكالي كه در استدلال و تعاريف پيچيده ايجاد مي4

   ؟دهد ستي نشان ميدر كار رفته در جملة زير را به كدام گزينه مغالطة به - 122

  »شود. شود اما چون ضامن نداشته منفجر مي فردي براي گرفتن وام وارد بانك مي«

  ) نگارشي كلمات2    ) اشتراك لفظ1

  ) توسل به معناي ظاهري4    ) ابهام در مرجع ضمير3

   دهد؟ درستي نشان مي شكل زير نسبت ميان مصاديق كدام مفاهيم را به - 123

  جامد؛ د: مايع ) الف: فلز؛ ب: جيوه؛ ج:1

  ) الف: جسم؛ ب: ميز؛ ج: چوبي؛ د: سبز2

  ) الف: حيوان؛ ب: انسان؛ ج: آسيايي؛ د: اروپايي3

  ) الف: اروپايي؛ ب: مسيحي؛ ج: شاعر؛ د: نويسنده4

  

 از كدام تعاريف استفاده شده است؟ ترتيب بهدر عبارت زير  - 124

 »هر جسم نموكننده حساسي را حيوان گويند.توان به انسان و اسب اشاره كرد و  حيوان: از انواع آن مي«

  ) تعريف از طريق ذكر مصاديق ـ تعريف لغوي2    ) تعريف لغوي ـ تعريف مفهومي1

  ) تعريف لغوي ـ تعريف لغوي4  ) تعريف از ذكر مصاديق ـ تعريف مفهومي3

 است؟ نشدهترتيب شرط مانع بودن و دوري نبودن رعايت  در عبارات كدام گزينه به - 125

  اي براي نمايش زمان در تعريف ساعت كت سربازان يعني تاكتيك و تاكتيك يعني تدبير جنگ ـ وسيله) فن حر1

  داري و يادآوري اطلاعات ) كينه يعني حقد ـ حافظه توانايي انسان براي يادگيري و نگه2

  پرست ـ سور، بارة شهر ) خرپا، جانوري شبيه چلپاسه و چلپاسه جانوري شبيه آفتاب3

  فلكي ـ علت چيزي است كه معلول داشته باشد و معلول چيزي كه علت داشته باشد.  ت) حوت: صور4

 ست و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري ا سؤالات آشنا

الف

ب

ج
د
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هاي  باشد، نتيجة تحقيق روي ميوه هاي صنعتي كشور مي كارخانه صنعتي بيانگر وضعيت كارخانه 250كارخانه از  10نتايج حاصل از بررسي آماري  - 126

آموزان رشته علوم انساني در  هاي همان باغ، نتايج آماري بررسي وضعيت دانش يت ميوهجعبه ميوه) شاخصي است براي مرغوب 20يك باغ (ده جعبه از 

آموزان اين رشته در درس رياضي است. از موارد بالا در كدام مثال  آزمون انجام شده) بيانگر ضعف درسي دانش 90آزمون از  40آزمون رياضي (بررسي 

 ايم؟ نشده» زده تعميم شتاب«دچار مغالطة 

  هاي يك باغ كارخانه و تحقيق روي ميوه 250كارخانه از  10يج بررسي ) نتا1

  هاي يك باغ ) تحقيق بر روي ميوه2

  كارخانه  250كارخانه از  10) بررسي وضعيت درسي رياضيات در رشته علوم انساني و نتايج بررسي 3

  كارخانه 250كارخانه از  10) نتايج بررسي 4

 ؟تبيين نسبتاً قوي بيان شده است در كدام گزينه يك استنتاج بهترين - 127

  اند؛ پس امروز كسي در خانه نيست. ) همة اهالي خانواده به مسافرت رفته1

  تر است. ) يك طرف ترازو سنگين است؛ پس طرف ديگر سبك2

  ام. ) از امروز صبح آبريزش بيني دارم؛ پس سرما خورده3

  نگ كرده است.بردار ركورد جهان را زده؛ پس احتمالاً دوپي ) اين وزنه4

 ؟توانند در دو قسم مختلف از يك مفهوم قرار بگيرند كدام دو مورد مي - 128

    ) آسمان ـ آبي2    ) چرخ ـ ماشين1

  ) جسم ـ جاندار4    ) تهران ـ شهر3

  مغالطة موجود در عبارات زير را مشخص كنيد. - 129

 »بخشش لازم نيست اعدامش كنيد.«، »به نظر علي احمدي دانشجوي خوبي است.«

  هام در مرجع ضمير ـ شيوة نگارش كلمات) اب1

  ) دلالت مطابقي ـ شيوة نگارش كلمات2

  ) شيوة نگارش كلمات ـ شيوة نگارش كلمات3

  ) شيوة نگارش كلمات ـ اشتراك لفظ4

 ؟باشند نميبا توجه به موارد زير چند مورد تصديق  - 130

آموز زرنگ ـ آن ترك شيرازي ـ خيال روي  نيست ـ خانة خوبان ـ دانش تصور ـ تصديق ـ عيد نوروزي كه آمد ـ روشن از پرتو رويت نظري نيست كه«

 »تو در هر طريق ـ روزگاريست كه سوداي بتان دين من است

    پنج) 2    شش) 1

  سه) 4    هفت) 3
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 )شيراز -محسن فدايي (  »1« گزينة - 1

  محنت: اندوه، غم

  خواري، پستي، مذلّت  خذلان:

  علَم كردن: مشهور كردن، سرشناس كردن

  مفتخر: سربلند، صاحب افتخار

  عامل: حاكم، والي

  )كتاب درسي نامة (واژه (لغت)

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »3« گزينة - 2

  تناور: تنومند، فربه، قوي جثهّ

  شرف: آبرو، بزرگواري

  فلق: سپيدة صبح، فجر

 سقف، آسمان، تخت  عرش:

  )كتاب درسي نامة واژه) (لغت( 

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »1« گزينة - 3

 است. »خرُد«باشد و شكل صحيح آن  نادرست مي» خورد«املاي 

  )تركيبي) (املا( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2« گزينة - 4

  واو عطف←بيخ و بن، هيزم شكن و اره 

  واو ربط ←ماند و نه شاخي 

  )كتاب درسي 66صفحة ) (هاي زباني و ادبي دانش(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4« گزينة - 5

  در اين بيت، ضمير در جايگاه اصلي خود قرار دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  باز استد مراغم عشق تو  ←بازم استد غم عشق تو »: 1«گزينة 

  شاد نخواهد تو را ←نخواهد شادت »: 2«گزينة 

 شعشق به روي دل ←عشقش به روي دل »: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 48صفحة ) (هاي زباني و ادبي دانش( 

 )افشين كياني(  »3« گزينة - 6

  تشخيص دارد (هر تشخيصي، استعاره است)/ ←مردن شمع و وصيت آن 

  زي ندارد.حس آمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مجاز از انديشه ←استعاره از چشم / سر  ←نرگس »: 1«گزينة 

  ) رايحه2آرزو و اميد      )1 ←آميخته) / بوي  –بيت سجع دارد (ريخته »: 2«گزينة 

حس آميزي / شاعر دليل گرية گـلاب را خنـدة ابتـدايي     ←ة تلخ گري»: 4«گزينة 

 حسن تعليل ←داند  گل مي

  )تركيبي) (هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4« گزينة - 7

دانـد كـه    يدن قلم هنگام نوشتن را تـرس از ظلمـي مـي   حسن تعليل: شاعر دليل لرز

  ندارد ←ممكن است از مسير نوشتن در حق مظلومي واقع شود. / تضاد 

تلميح به مسـيحادم بـودن    ←مجاز از شراب / تلميح  جام: ←مجاز »: 1«گزينة 

  ت عيسي (ع)حضر

بهـار منـادا واقـع شـده و تشـخيص دارد و هـر تشخيصـي         ←استعاره »: 2«گزينة 

  بو شنيدن ←آميزي  باشد. / حس استعاره نيز مي

  پروانه: جواز، حشره ←همچو شمع / ايهام  ←تشبيه »: 3«گزينة 

  )تركيبي) (هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »2« گزينة - 8

بــه وفــاداري و محكــم بــودن در ايــن راه اشــاره شــده اســت، امــا در » 2«در گزينــة 

 وفايي مورد نكوهش قرار گرفته است. بي» 4«و » 3«، »1«هاي  گزينه

  )كتاب درسي 47صفحة ) (مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4« گزينة - 9

هاي روزگار اشاره دارد، امـا گزينـة    به گذرا بودن سختي» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

 كند. گرايي اشاره مي به تقدير» 4«

  )كتاب درسي 20مشابه صفحة ) (مفهوم( 

 ----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(  »1« گزينة -10

اسـت، امـا   » رساني خداوند رزاق بودن يا روزي« مرتبطمفهوم مشترك ابيات 

 است.» قناعت و راضي بودن به رزق مقرّر«توصيه به » 1«پيام بيت گزينة 

  كتاب درسي) 10(مشابه صفحة  (مفهوم) 

   )1(فارسي
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 هي)(خالد مشيرپنا  »2«ة زينگ -11
؛ دقـّت كنيـد كـه    »3«و » 1« هـاي  دانـي كـه (رد گزينـه    آيا مـي »: هل تَعلمينَ أنّ«
مفرد مؤنّث مخاطب (دوم شخص مفرد) اسـت و بايـد بـه صـورت     «صيغة » تعلمينَ«

الظـّواهر  «شـگفت انگيزتـرين /   از ترين،  از عجيب»: من أعجب«مفرد ترجمه شود.) / 
به معني » الطبيعةظواهرُ «؛ »4«و » 1« هاي ينههاي طبيعي (رد گز پديده»: الطبّيعية

 دهد دهد، روي مي افتد، رخ مي اتفاق مي»: تَحدثُ«باشد.) /  مي» هاي طبيعت پديده«
» ماضي اسـتمراري «به اشتباه به صورت » 4«و » 1«هاي  (مضارع اخباري) (در گزينه

  )25صفحة (ترجمه،   ترجمه شده است.)
----------------------------------------------  

  (بهزاد جهانبخش)    »4«گزينة  -12
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  شوند) صحيح است. مند مي (بهره» ينتفع»: «1«گزينة 
  غلط است.» همة شهروندان«و » اين ةهم»: «2«گزينة 
  (وظيفه) صحيح است.» واجب«(آن) و » ذلك»: «3«گزينة 

  )37و  36هاي  صفحهترجمه، (  
 ----------------------------------------------  

 (خالد مشيرپناهي)    »2«گزينة  -13
كسي است كه ديگران را بـه پراكنـده   همان ترجمة صحيح عبارت: امام گفت: مزدور 

  (ترجمه، تركيبي)   كند! شدن دعوت مي
----------------------------------------------  

 )پيروز وجان(  »1«گزينة  -14
ماضي و صيغة مـتكلّم وحـده (اول شـخص    » نگريستم«  ل،صورت سؤا در اين عبارت
  .هستندجمع  »ها ها و برگ ، شاخهدرختان«و ) نظرتمفرد) است (
  :هاي ديگر تشريح گزينه

در ايـن گزينـه    شود، امـا  مي »الأشجار« تعريب آنو  است درختان جمع»: 2«گزينة 
  استفاده شده. »الشجرة«

ا در ايـن گزينـه    ،ة متكلّم وحده اسـت فعل ماضي و صيغ »نگريستم«»: 3«گزينة   امـ
به كار رفته،  (مفرد)» الشجرة«كلمة » درختان«و براي  آمدهفعل امر (انُظرُ)  صورت به
  استفاده كرد. » تلك«چنين براي اشاره به دور در مورد درخت بايد از  هم

صيغة  »نظرت«اما در اين گزينه از ،صيغة متكلِّم وحده است »نگريستم«»: 4«گزينة 
است كه در اين  »الأوراق«جمع و تعريب آن » هاي برگ«تفاده شده و مخاطب اس

چنين براي اشاره به دور در مورد درخت  هم (مفرد) به كار رفته است.» الورق«گزينه 
  )2صفحة تعريب، (  استفاده كرد.» تلك«بايد از 

----------------------------------------------  

 ا يزدي)(رض  »3«گزينة  -15
اسـت. در   غلطبارد! كه هوا در آن سرد است و در اين فصل فقط باران مي»: زمستان«

  ببارد. …بارد ممكن است برف، تگرگ و اين فصل فقط باران نمي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

شـنبه اسـت! كـه    پنج بعـدش از هفتـه اسـت و   پنجم  روز»: شنبهچهار»: «1«گزينة 
  صحيح است.

روينـد!  هـا روي آن مـي  ها و برگهكه ميوه است : جزئي از درخت»شاخه»: «2«گزينة 
  كه صحيح است.

! است» پارة آتش«اي از آتش است و مترادف آن تكهّ»: پارة آتش، اخگر«»: 4«زينة گ
  )تركيبيمفهوم، (  كه صحيح است. 

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة  -16
  ، درست است.»ست!سردرد، دردي در سر است كه انواع و دلايل آن مختلف ا«

  :هاي ديگر تشريح گزينه
اصرار ما بر نقـاط اخـتلاف و دشـمني بـراي دفـاع از حقيقـت درسـت        »: «1«گزينة 
  ، نادرست است.»است!

دهـد كـه گذرنامـه هـا را در      ليس گمركات، به مسـافران دسـتور مـي   پ»: «3«گزينة 
(شـرطي   نامـه نادرست است. اين كار، وظيفة پليس ادارة گذر» دستانشان قرار دهند!

  است. الجوازات) إدارة
ها را بـا نيـرو بـه طـرف      دهد، ماهي وقتي تندباد قدرتش را از دست مي«»: 4«گزينة 

  ، تركيبي)مفهوم(   نادرست است.» كشد! آسمان مي
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »4« گزينة -17
  نادرست است.» 4«يم گزينة ياب ها درمي با توجه به ترجمة گزينه

  :ها ترجمة همة گزينه
  چمدانت را به اينجا بياور. / به روي چشمم اما آيا مشكلي وجود دارد؟!»: 1«گزينة 
اي ساده است. آن چمـدان كوچـك بـراي كيسـت؟ / آن      نه، اين بازرسي»: 2«گزينة 

  ي؟را ببينهست داخل آن چه كه  آنخواهي  براي برادر بزرگترم است. آيا مي
بلـه، آن را بـاز كـن. بـراي چـه چمـدانش سـنگين اسـت؟ / زيـرا همـة           »: 3«گزينة 
  .بفرما هايش در آن است. كتاب

  ها كنار مسواك و خميردندان هستند. ها چيست؟ / قرص اين قرص»: 4«گزينة 
  )40حوار، صفحة (    

----------------------------------------------  
 (رضا يزدي)  »2« گزينة -18

از شان در ساعت شش و نيم صبح به دريا رفتنـد  سعيد با هفت تا از دوستان حسن و
افراد هشت ساعت آنجا ماندند. هنگـام برگشـت    ةولي بقي ،برگشتند ها پنج دوست آن

  ها چند نفر بود و ساعت چند بود؟ تعداد آن
  ر.نفر و ساعت دو و نيم بعد از ظه 4تعداد 

  مهم درسي: اتنك
 أربعـة «آيـد.  معـدود بيايـد عـدد بـه صـورت عـدد اصـلي مـي        هرگاه عدد قبل از  -1

  دقيقه. 2:40يعني »: ثُلثاًإلاّ  الثالثة«، »أشخاص
درسـت اسـت نـه    » العاشرة الساعة«كنيم. براي ساعت از عدد ترتيبي استفاده مي-2 
  ، تركيبي)عدد(  »العشرة الساعة«

----------------------------------------------  
 )مهديه مهرفريد(  »3«گزينة  -19

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  اين گزينه لازم است، نه متعدي.» اشتغلنا«فعل »: 1«گزينة 
  ثلاثي مجرد است، نه ثلاثي مزيد.» نري«فعل »: 2«گزينة 
  )29صفحة انواع جملات، (  لازم است، نه متعدي.» انقطَع«فعل »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (پيروز وجان)  »1«گزينة  -20

هستند كه اين فقط » افتعال، انفعال، تفاعل و تفعل«هايي كه دو حرف زائد دارند  باب
ا ممكـن اسـت دانـش     مي» تستوي«و فعل  »1«در گزينة  خـاطر   آمـوزان بـه   باشد، امـ

در بـاب   »س«كـه   توجه داشـته باشـيد  شباهتش با باب استفعال دچار اشتباه شوند 
باشـد و   ي) مـي  و اصـلي (س  ةجـزء ريش ـ  »س«ئد است، اما در اين فعل استفعال زا

  پس از باب افتعال است. هستند،» ت ا «حروف زائدش 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  فعل مضارع از باب تفعيل و يك حرف زائد دارد (أكَّد). »يؤكِّد«»: 2«گزينة 
زائـد دارد (حـاولَ) و    و يـك حـرف   مفاعلـة فعل مضارع از باب  »يحاوِلُ«»: 3«گزينة 

  فعل مضارع از باب تفعيل و يك حرف زائد دارد (فرََّقَ). »يفرَِّقُ«
  فعل ماضي از باب استفعال است و سه حرف زائد دارد. »إستَخدمت«»: 4«گزينة 

  )تركيبي، قواعد فعل(  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )احمد منصوري(  »2« ةگزين -21

زنـدگي زودگـذر    هـا ن كس كه تنآ«فرمايد: سورة مباركة اسراء مي 18خداوند در آية 
دهيم، مي -و به هر كس اراده كنيم -طلبد، آن مقدار از آن را كه بخواهيم دنيا را مي

  .»سپس دوزخ را براي او قرار خواهيم داد تا با خواري و سرافكندگي در آن وارد شود
باشـند، امـا   ر دو خوب هستند و براي زندگي ما ضـروري مـي  ه اهداف اصلي و فرعي

قدر بـه اهـداف   اين است كه هدف فرعي را به جاي هدف اصلي قرار ندهيم و آن مهم
 فرعي دل نبنديم كه مانع ما در رسيدن به اهداف اصلي شوند.

  )8و  7ي ها، صفحههدف زندگي( 
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »4« ةگزين -22
هايش كند و وجدان با محكمههاي زودگذر منع ميعقل با دورانديشي ما را از خوشي

  دارد.  طلبي بازميما را از راحت
شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش ها سبب ميها و زيباييگرايش انسان به نيكي

كـه  » اها فالهمها فجورهـا و تقواهـا  نفس و ما سو و«كه اين مفهوم در آية  د،نشان ده
 ه آن و شناخت بدي و بيزاري از آن است، ذكـر شـده  بيانگر شناخت نيكي و گرايش ب

  است.
  )21و  20هاي ، صفحهپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »2« ةگزين -23
شراب  ةليخواهد به وسيم طانيش«فرمايد: مباركة مائده مي  سورة 91خداوند در آية 

  »خدا و نماز باز دارد... اديكند و شما را از  جاديا نهيكشما عداوت و  انيو قمار، در م
كـه مـردم را بـه نمـاز فـرا       يآنهـا هنگـام  «فرمايد: اين سوره مي 58همچنين در آية 

 ياست كه آنهـا گروه ـ  به خاطر آن نيا رند؛يگيم يآن را به مسخره و باز د،يخوان يم
  »كنند.يهستند كه تعقل نم

  )24و  19هاي پر پرواز، صفحه(
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »4« ةگزين -24
سورة جاثيه دربارة كافراني كه زندگي را منحصر بـه حيـات    24خداوند متعال در آية 

نّ هم الاّ يظنوّن: البته اين سـخن  إما لهم بذلك من علم «فرمايد: دانند ميدنيوي مي
  »بلكه فقط ظن و خيال آنان است. گويندرا از روي علم نمي

  )42، صفحة اي به روشناييپنجره(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2« ةگزين -25
ارزش بودن زنـدگي دنيـوي و حقيقـي    در ديدگاه معتقدين معاد، قرآن اينگونه بر كم

  كند:بودن زندگي آخرت تاكيد مي
لهي الحيوان لو كانوا يعلمون: و  ةار الآخردالنيا الاّ لهو و لعب و انّ الد ةو ما هذه الحيا«

اين زندگي دنيا جز سرگرمي و بازي نيست و سراي آخرت زندگي حقيقي است، اگـر  
  »دانستند.مي

توان گفت كه مبناي ديدگاه معتقدين معـاد،  مي» لو كانوا يعلمون«با توجه به عبارت 
  علم و آگاهي مستمر است.

  )40، صفحة اي به روشناييجرهپن(
----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »3« ةگزين -26
و  يكه وجـود انسـان از دو بعـد جسـمان     ديآيبه دست م ميقرآن كر اتياز تدبر در آ

اجسـام و مـواد،    ريانسان، مانند سـا  يو ماد ياست؛ بعد جسمان شده ليتشك يروحان
گردد و بـه مكـان و زمـان    يم يو متلاش فرسوده و سرانجام رديپذيم ليحلو ت هيتجز

  و محدود است. ازمندين
 يمتلاش ـ رد،يپـذ ينم ـ لي ـو تحل هي ـانسان تجز يرجسمانيو غ يمقابل، بعد روحان در
  دهد.يخود را از دست نم اتيو ح يماند و آگاهيم يبدن، باق مرگ شود و بعد ازينم

بعد روحاني و بعد غيرمجـرد، همـان بعـد مـادي و جسـماني       نكته: بعد مجرد، همان
  انسان است.

  )31 حة، صفخود حقيقي(

---------------------------------------------- 

 )بقامحمد رضايي(  »3« ةگزين -27
لا ريـب   القيامةاالله لا اله الاّ هو ليجمعنكّم الي يوم «قرآن كريم با تاكيد فراوان در آية 

كنـد و  از قطعيت و حتميت برپايي رستاخيز ياد مـي » اًدق من االله حديثفيه و من اص
  داند.آن را بدون هيچ شك و ترديدي مي

  )51 ة، صفحآيندة روشن(
----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »3« ةگزين -28
يلـي هسـتند   دهند، دلادلايلي كه معاد را امري ممكن و شدني (قابل وقوع) نشان مي

  كنند.كه امكان معاد را ثابت مي
-خداوند در آيات سوم و چهارم سورة قيامت، خطاب به كساني كه به انكار معـاد مـي  

-نه تنها اسـتخوان «فرمايد: پردازند (و براي اثبات قدرت الهي در برپا كردن معاد) مي

گونه كـه قـبلا   ز همانبلكه سرانگشتان آنها را ني  آوريم،هاي آنها را به حالت اول درمي
  »كنيم.بود، مجددا خلق مي

  )53و  52هاي آيندة روشن، صفحه(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3« ةگزين -29
  باز ماندن پروندة بسياري از اعمال پس از مرگ: وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا -
  شدگان جنگ بدر: وجود شعور و آگاهي سخن گفتن پيامبر (ص) با كشته -
 ي): وجود حيات دريافت تمام و كمال حقيقت وجودي انسان توسط فرشتگان (توفّ -

  )64و  63هاي منزلگاه بعد، صفحه(
----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »4« ةگزين -30
اعمال آنـان   رايز رد؛يگيقرار م الاعم سنجش زانيو م اريو امامان مع امبرانياعمال پ

هـا  انسان عمل رو هرچه نياز ا، است كه خدا به آن دستور داده است يزيآن چ نيع
  .خواهد داشت يترتر باشد، ارزش افزونكيبه راه و روش آنان نزد

خود را از مهلكه نجات دهنـد.   ديخورند تا شايسوگند دروغ م امتيدر روز ق بدكاران
زند و اعضا و جوارح آنهـا بـه اذن   يم يآنها مهر خاموش دهان اوند برحال، خد نيدر ا

  دهند.يصاحب خود شهادت م هيعل كنند ويخداوند شروع به سخن گفتن م
  )75و  74هاي واقعة بزرگ، صفحه(

----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 (اميررضا احمدي)  »3«ة زينگ - 31

  »واني شنبه شب به مهماني ما بيايي؟ت الف: مي: «ة جملهترجم
  »توانم. آن موقع من قرار است به ديدن مادربزرگم بروم. ب: خيلي متأسفم! نمي«

  نكتة مهم درسي:
از قبل برنامه ريزي و مشخص شده و به صورت آني به ذهـن    ”visit“چون عمل 

د كنـيم (ر  اسـتفاده مـي   ”be going to“گوينده جمله نرسيده است، از ساختار 
» 4«با توجه به معناي جملـه كـه مثبـت اسـت، گزينـة      »). 2«و » 1«هاي  گزينه
  تواند درست باشد. نمي

 (گرامر) 
 ----------------------------------------------   

 (اميررضا احمدي)  »2«ة زينگ - 32
تر از  نگران نباش استيو! من مطمئنم كه فردا هيچ مردي خوشحال«ترجمة جمله: 
  »د داشت!تو جود نخواه

  نكتة مهم درسي:
كند كه يك صفت برتر (تفضيلي) جاي خالي را پر  معناي جمله ايجاب مي

بعـد از آن، ايـن مسـئله را     ”than“قبل از جاي خـالي و   ”a“جود و كند. 
هـاي دو   جزو صفت ”happy“»). 4«و » 3«هاي  كنند (رد گزينه تأييد مي

ي آن بـه صـورت   شـود و حالـت تفصـيل    ختم مـي  ”y“بخشي است كه به 
“happier”  1«است (رد گزينة.(«  

 (گرامر) 
 ----------------------------------------------   

 اله استيري) (رحمت  »4«ة زينگ - 33
شانس به حساب بياوري كه در آن تصادف  تو بايد خودت را خوش«ترجمة جمله: 

  »وحشتناك آسيب نديدي.

  ) جمع كردن2  ) اهدا كردن، بخشيدن1

  به حساب آوردن  ) در نظر گرفتن،4  ايسه كردنمق  )3

 (واژگان) 
 ----------------------------------------------   

 (اميررضا احمدي)  »1«ة زينگ - 34
او دوست ندارد دربارة مشكلش صحبت كند. متأسفانه او قادر «ترجمة جمله: 

  »نيست درد خود را با هيچ شخص ديگري درميان بگذارد.

  مدار )2  ) درد، رنج1

  ) خطر4  ) حلقه، انگشتر3

 (واژكان)
 ----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »1«ة زينگ - 35
هاي لازم براي پرستار بودن را ندارد.  به نظر من خانم ميلر ويژگي«ترجمة جمله: 

  »حوصله است. او خيلي عصبي و بي

  ) نظر، عقيده2  ، كيفيت ) ويژگي1

  ) اندام، عضو4  صر) عن3

 (واژگان) 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«ة زينگ -36
اگركامپيوتر قدرتمندي داشته باشيد، براي اجراي برنامه مشكلي «ترجمة جمله: 
  »نخواهيد داشت.

  ) تازه2  ) عجيب1

  ) سنگي4  ) قدرتمند3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
مشكلات زيادي داشـت. كشـور از    1971، در سال اميبيا، كشوري در آفريقاي جنوبين 

دليل جنگ، بسياري از مردم تفنگ داشتند. ايـن   در جنگ بود. به 1990تا  1966سال 
كارچيان غيرقـانوني  [موضوع] باعث مشكل ثانوية شكار غير قانوني شد. بـراي مثـال، ش ـ  

كشتند. تا  هايشان كه بسيار ارزشمند بودند، شاخهاي سياه را به خاطر  دنبسياري از كرگ
ن در شمال غربي كشور باقي مانده بود. بسياري شير در منطقه كون 20، تنها 1995ل سا

  در معرض خطر انقراض قرار گرفتند.هاي ديگر نيز  از گونه
همزمان، تغييرات مثبتي در حال رخ دادن بود. يك سازمان غيردولتـي بـه نـام توسـعة     

وحـش   )، بـراي حفاظـت از حيـات   IRDNCروستايي و حفاظت از طبيعـت (  يكپارچة
تواند با آنها  كسي مي روستا ملاقات كردند تا بپرسند چهها با رهبران  كار كرد. آن شروع به

د و درك كننـد كـه   نرا به خوبي بشناس جنگلها به افرادي نياز داشتند كه  كار كند. آن
  محلي. انانگيز بود: كار با شكارچي پاسخ شگفتكنند.  حيوانات وحشي چگونه زندگي مي

وضعيت به طور چشمگيري تغيير كرده است. منطقه كونن اكنون بيش از   ،از آن زمان
تقريباً منقـرض شـده بـود، برگشـته      1982شير دارد. كرگدن سياه كه در سال  130

  هاي سياه زيادي در كونن وجود دارند. است و اكنون كرگدن

 )شيرافكن مهدي(  »2«ة زينگ -37
  »مجاز در ناميبيا بود؟ كدام يك از موارد زير دليل اصلي پيدايش شكار غير«ترجمة جمله: 

  »تعداد سلاح هايي كه مردم داشتند«
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »4«ة زينگ -38
  »رست نيست؟كدام يك از جملات زير بر اساس متن د«ترجمة جمله: 

  »در ناميبيا آغاز كرد. 1971سال  قبل ازكارش را   ”IRDNC“سازمان «
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »4«ة زينگ -39
 درخواست همكاري با شـكارچيان محلـي را داشـت    IRDNCسازمان «ترجمة جمله: 

  .»ها ...  زيرا آن
  »شناختند را بهتر ميحيوانات وحشي «

 )درك مطلب(
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »1«ة زينگ -40
  »متن براي پاسخ به كدام يك از سؤالات زير، اطلاعات كافي ارائه داده است؟«ترجمة جمله: 

  »مجاز به محافظان حيات وحش تبديل شدند؟ چگونه شكارچيان غير«
 )درك مطلب(

 )1( زبان انگليسي
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 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -41

  »خواهم يك فنجان قهوه بنوشم، اما پولي همراهم نيست. مي الف:« ترجمة جمله:

   »خرم. اشكالي ندارد؛ من براي شما يك فنجان قهوه مي :ب«

  نكتة مهم درسي:

  كنيم. استفاده مي ”will+verb“براي تصميمات آني و پيشنهاد انجام كاري از 

 )گرامر( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -42
معلم در بدترين زمان ممكن برگشت و به او گفت توجه بيشتري به : «ترجمة جمله

  »درس داشته باشد.

  نكتة مهم درسي:

قبل از جاي خالي و مفهوم جمله، واضح است كه در  ”the“با در نظر گرفتن كلمه 
 .عالي داريم جاي خالي نياز به يك صفت

 )گرامر( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -43
هاست  ترين بخش يك موجود زنده در حيوانات و انسان سلول كوچك«ترجمة جمله: 

  »تواند به تنهايي زندگي كند. كه مي

  ) قطره4  ) سلول3  ) اشاره2  ) شيء1

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«ة زينگ -44
آموزان به رصدخانه آمدند، صحبت با يكديگر را متوقف و  وقتي دانش«ترجمة جمله: 

  »هاي سيارات نگاه كردند. انگيز و مدل با تعجب به تلسكوپ شگفت

  دشت  )2  ) آينده1

  ) رصدخانه4  ) بهشت، آسمان3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -45
من براي مدت يك سال با يك بيماري بد مبارزه كرد. متأسفانه،  ةعم«ترجمة جمله: 

  »سالگي فوت كرد. 44گذشته در سن  هفتة

  ) مبارزه كردن، جنگيدن2  ) پرواز كردن1

  كردن پيدا) 4  ) فرود آمدن3

 )واژگان( 

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -46
دهد كه خالق بزرگي  دقت نشان مي طور با جهان به ةيافت خلقت سازمان«رجمة جمله: ت

  ».دارد

  طور بادقت به) 2  شفاهيطور  ) به1

  ) اميدوارانه4  طور خطرناك به )3

  )واژگان( 

  ترجمة متن درك مطلب:
 ةدر شرايط بـالقو  روزانهها  خواهيم فرزندانمان در سلامتي و امنيت باشند، اما آن ما مي

 تحـت تـأثير  ها را  هايي كه اكثر بچه ها و بيماري آسيب قراردارند. خوشبختانه، جراحت
كنـيم كـه بـه     را به والدين پيشنهاد مي نكاتيتوان متوقف كرد. ما  دهند را مي قرار مي

  كند.   كمك مي يشانها ها در محافظت از بچه آن
گيـري از   ي پـيش بـرا تـوانيم   مياست كه  كارهاييترين  يكي از مهم شستشوي دست

هـاي كـم سـن و     شيوع آلودگي انجام دهيم. بنابراين، والدين بايد براي كمك به بچـه 
  .وقت بگذارند انهايش سال در شستن مناسبِ دست

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -47
  ) بيماري2  ) حقيقت1

  ماده) 4  جزئيات) 3

)كلوزتست(   

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«ة زينگ -48
  ) توصيف كردن2  ) شناسايي كردن1

  كردن حفاظت) 4  ) حمل كردن3

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -49
  نكتة مهم درسي:

  به صفت عالي نياز داريم.با توجه به مفهوم جمله، 

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -50
  ) پرسيدن2  ) دادن1

 ) گرفتن4  ) بردن3

  نكتة مهم درسي:

 دقت كنيد.» وقت گذاشتن«به معني  ”take time“ به اصطلاح

 )كلوزتست( 

  سؤالات آشنا
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 )حامد گودرزي(  »1«گزينة  -51

xآن معـادل نصـف  صورت نصـف   درنظر بگيريم در اين xاگر عدد موردنظر را  x( ) =1
2 2 4 

  يعني: ،تر است واحد كم 22اندازة  بهx3يعني آن برابر 3است كه از 

x xx x

x x x

x

= −  − = −

 − = −  − = −

−
 = =

−

3 22 3 224 4
12 1122 224 4 4

22 811
4

   

  )11و  10 هاي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي (

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »3«گزينة  -52

  گيريم، لذا توليد روزهاي ديگر هفته برابر است با: درنظر مي xبه را توليد روز شن

  شنبه  شنبه شنبه   دوشنبه   يك چهارشنبه  سه

x x x x x2 4 8 16   

1درصد توليد روزانه خود يعني 20كارگاه 
 .كنـد  توليد روزانه خود را در انبار ذخيـره مـي  5

1وليد كل هفته نيزپس از مجموع ت
حال مجموع توليـد كـل هفتـه     ،كند را ذخيره مي آن5

  برابر است با:

x x x x x x= + + + + =2 4 8 16   توليد كل هفته31

x x == × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 31 1240315 5
½k{ ½oÃiljHk÷U تعداد ذخيره شده   

x x=  = =31 12401240 200315
5

  

  بوده است. عدد 200پس توليد روز شنبه 

  )14تا  10 هاي هله و مسائل توصيفي، صفحمعاد(

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2« گزينة -53

  كنيم: گيري حل مي از روش ريشه معادله را با استفاده

x x x( x) ( x)
x x x

 − =  − =  = −− =  − = ±  
 − = −  − = −  =

13 4 5 4 223 4 25 3 4 5 2
3 4 5 4 8 2

   

  ها برابر است با: اختلاف ريشه  قدرمطلق

| ( ) | | |− − = =1 5 52 2 2 2   

  )22تا  19 هاي ، صفحهو كاربردها 2ل معادلة درجة ح(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4« گزينة -54
  يابيم: ابتدا مساحت مستطيل و مثلث را جداگانه مي

(x )( x ) x x x x x= + + = + + + = + +2 21 3 2 3 2 3 2 3 5   مساحت مستطيل2

x

x

+2

+1

3  
( x) ( x ) x( x ) x x= × × + = + = +1 22 3 6 3 6 3   مساحت مثلث62

x

x

+63

2

  
x x x x x + + = +  =2 23 5 2 3 6   مساحت مثلث = مساحت مستطيل2

  يابيم: حال محيط مستطيل را مي
( )= + = × =2 3 8 2 11   محيط مستطيل22

8

3

  
  )22تا  19 هاي صفحه ،و كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  
 )شهرام آموزگار(  »1« گزينة -55
xلـذا بـا جايگـذاري    ،كند دله صدق مياه در خود معدانيم جواب معادل مي = در معادلـه  5

  يابيم: را مي aمقدار 
x x

x a x a a a
− × −=+ = ⎯⎯⎯→ + =

− + − +
4 2 2 4 2 5 253 35 5   

( a) ( a)
a a ( a)( a) ( a)( a)

+ −
 + =  + =

− + − + − +
4 8 4 5 8 53 35 5 5 5 5 5   

a a a

a a

+ + − −
 =  =

− −

20 4 40 8 60 43 32 225 25
   

a a a a ( a )(a ) − = −  − − =  + − =2 260 4 75 3 3 4 15 0 3 5 3 0   

a a

a a

 + =  = − 
 − =  =

53 5 0 3
3 0 3

   

aگذاريحال با جاي =   يابيم: ريشة ديگر را مي3
x x x x

x x x x x x x
− − − −+ =  = −  = −

− + + − + − −
4 2 2 2 2 4 2 2 3 9 43 33 3 3 3 3 3 3   

x x ( x )(x ) (x )( x )
x x

− −
=  − − = + −

+ −
2 2 3 13 2 2 3 3 3 133 3   

x x x x x x x x − − + = − + −  + − =2 2 22 6 2 6 3 13 9 39 4 45 0   
x x

(x )(x )
x x

+ =  = −
+ − =   − =  =

9 0 99 5 0 5 0 5   

aجايگذاريبا  بار ديگر = −
5
  كنيم: معادله را حل مي 3

x

x x

−+ =
+ −

4 2 2 35 5
3 3

   

x x x x
x x x x x x

− − − +
 + =  = −  =

+ − − + − +
4 2 2 2 2 4 2 2 3 11 13 5 3 5 3 5 3 5 3 5 3 5   

( x )( x ) ( x )( x )

x x x x x

 − + = − +

 + − − = − −

2 2 3 5 3 5 3 1
2 26 10 6 10 9 12 5

   

a
x x b

ax bx c c

=
 − + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −

+ + =  =
2

3
23 16 5 0 16

0 5

jnHkºITwH ³oÎIM ¾vÄI£¶   

 )1ار (رياضي و آم
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b ac ( ) ( ) ( )Δ = −  Δ = − − × × = − =2 24 16 4 3 5 256 60 196   

b ( )x x
a

b ( )x x
a

− + Δ − − + +
=  = = = =

×
− − Δ − − − −

=  = = = =
×

16 196 16 14 30 51 12 2 3 6 6
16 196 16 14 2 1

2 22 2 3 6 6 3

   

  )38تا  33 هاي ، صفحهگويا هاي هاي شامل عبارت معادله(

 ----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »2« گزينة -56

رابطة زوج مرتبي زماني تابع است كه هر دو زوج مرتـب متمـايزي داراي مؤلفـة اول برابـر     

بايست مؤلفـة   صورت مي نباشند، حال اگر دو زوج مرتب داراي مؤلفة اول برابر بودند در اين

  دومشان نيز برابر باشد، در اين صورت داريم:

f {( , ),( , a),( , ),( ,a ),(a,b)}= − − −1 4 1 3 2 4 1 2   

( , a) ( ,a ) a a a a a a− = − −  = −  − = −  = −  = −1 3 1 2 3 2 3 2 2 2 1   

aحال با جايگذاري =   در تابع داريم: 1−

f {( , ),( , ),( , ),( , ),( ,b)}
( , ) ( ,b) b

a b ( )

= − − − − −
− − = −  = −
 + = − + − = −

1 4 1 3 2 4 1 3 1
1 3 1 3

1 3 4
   

  )49تا  40 هاي ، صفحهمفهوم تابع(

----------------------------------------------  

 )پدرام باقري(  »3« گزينة -57

  با توجه به جدول زير داريم:

xx f (x)
x

( )
f ( )

( )

( )f ( )
( )

( )f ( )
( )

f ( )
( )

f ( )

+
=

−

× − + − +− − = = = =
− × − +

× − + − +
− − = = = −

− × − +
× + +

= = =
− × −

× + += = = = −
− × − −

× + +
= = = = −

− × − −

2 1
2 3

12 11 1 1 1 02 01 3 72 2 2 3 22 2 2
2 1 1 2 1 11 1 2 3 1 2 3 5

2 0 1 0 1 10 0 2 3 0 2 0 2
2 2 1 4 1 5 52 2 2 3 2 2 6 4 4

32 13 3 3 1 4 82
3 5 52 2 52 3 2 2 2

   

  تابع برابر است با: دحال مجموع اعضاي بر

R { , , , , }f = − − −
1 1 5 80 5 2 4 5   

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( ) + − + + − + −+ − + + − + − = = −1 1 5 8 0 4 10 25 32 510 5 2 4 5 20 20   

  )55تا  50 هاي ، صفحهضابطة جبري تابع(

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »2« گزينة -58
  يابيم: ابع خطي ميدر ضابطة ترا  bو  aابتدا مقادير 

f ( )f ( ) a ( ) b a b a b ( )
f ( )f (x) ax b f ( ) a ( ) b a b

a b ( )

= = × + = + ⎯⎯⎯⎯→ + =
 − == +  − = × − + = − + ⎯⎯⎯⎯⎯→
− + =


1 21 1 2 1
3 103 3 3

3 10 2
   

( ) a b( ),( ) a b
a ba b

( )a a b b

× − − − = − + = ⎯⎯⎯⎯→⎯⎯⎯⎯→ − + =− + =

− =  = − ⎯⎯→ − + =  =

1 22 1 2
3 103 10

14 8 2 2 2 4

   

fپس ضابطة تابع (x) x= − +2 fاست، حال مقدار 4 ( fو2−( (   يابيم: را مي 4(
f ( ) ( )
f ( ) ( )

f ( ) f ( ) ( )

− = − × − + = + =
= − × + = − + = −

 − + = + − =

2 2 2 4 4 4 8
4 2 4 4 8 4 4

2 4 8 4 4
  

  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي نمودار تابع(
----------------------------------------------  

 )گودرزي حامد(  »4« گزينة -59
xابتدا با جايگذاري = fدر ضابطة تابع مقدار 1− (   يابيم: را مي1−(

xf (x) x f ( ) f ( ) ( ) f ( )=−= − + − − ⎯⎯⎯⎯→ − = − × − + − −13 2 1 1 3 1 2 1   
f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) − = − −  − =  − = 51 5 1 2 1 5 1 2   

fيحال با جايگذار ( )− = 51   در ضابطة تابع داريم: 2

f (x) x x= − + − = − −5 13 2 32 2   

fحال مقدار ( )1
  يابيم: را مي2

f ( ) ( )= − × − = − − = − = −1 1 1 3 1 43 22 2 2 2 2 2   
  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي نمودار تابع(

----------------------------------------------  
 )پلاور هادي(  »4« گزينة -60

  تابع درآمد = تابع سود –تابع هزينه 
  يابيم: ابتدا تابع سود شركت را مي

R(x) xP(x) R(x) C(x)
C(x) ax

= = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= +

160
12000   

P(x) x (ax ) ( a)x= − + = − −160 12000 160 12000   
xحال با توجه به شرط سؤال كه به ازاي = )درصد 20سود شركت برابر  3600 )1

5 
  شود، داريم: يهزينة آن م

P(x) C(x) ( a)x (ax )

a( a)x x

a( a )x

x( a)x

( a) a

a a

=  − − = +

 − − = + ×

 − − = +

=
 − = ⎯⎯⎯⎯→

− × =  − =

=  =

1 1160 12000 120005 5
1160 12000 120005 5

160 12000 24005
6 3600160 144005

6 6160 3600 14400 160 45 5
6 156 1305

   

  )62تا  56 هاي ، صفحهخطي نمودار تابع(
----------------------------------------------  
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 )عادل حسيني(  »1«گزينة  -61
, , , , ,= + =60 000 000 500 000 60 500    هزينه 000

  درآمد = سود –هزينه 
, , , , , ,= + =60 500 000 10 000 000 70 500   درآمد000

, , ,= ÷ =70 500 000 150 470   تعداد كالا 000
  )11و  9، 8هاي  ه، صفحكسب و كار و كارآفريني(

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »1«گزينة  -62
هاي مختلـف كسـب و كـار را درك     صورت كلي تفاوت مفهومي شكل  اگر بخواهيم به

مالك محصول يا كالاي نهايي كـه بـه    كنيم، كافي است به اين سؤال پاسخ دهيم كه
  شود، كيست؟ مشتري عرضه مي

  )14 ، صفحةانتخاب نوع كسب و كار( 
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -63
كسب  ءجزهاي معاملات ملكي  بنگاهفرمايي مانند صنعتگران خرد و  مشاغل خويش -

  د.نشو محسوب مي يو كارهاي شخص
  ها در پايان هر دوره به نسبت سرماية هر عضو است. توزيع سود احتمالي در تعاوني -

  )19و  14هاي  ، صفحهانتخاب نوع كسب و كار( 
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -64
  فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد. ةهزين ←قانون دوم 

  هاي هدر رفته را فراموش كنيد. هزينه ←قانون چهارم 
  )29تا  24هاي  اصول انتخاب درست، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »4«گزينة  -65
بـراي   شـود،  توليد مي Bواحد كالاي  450و  Aواحد كالاي  150الف) در نقطة (ب) 

تر شود بايد به سمت چپ و بـالا در طـول مـرز امكانـات      بيش Aكه توليد كالاي  اين
  جا شويم يعني از نقطة (ب) به (د) برويم. توليد جابه

 150و  )تر از توليد در نقطـة (ب)  واحد بيش A )200واحد كالاي  350در نقطة (د) 
شـود. بنـابراين    ليـد مـي  تو )تر از توليد در نقطـة (ب)  واحد كم B )300واحد كالاي 

است كـه شـركت از    Bواحد كالاي  300تر،  بيش Aواحد كالاي  200فرصت  ةهزين
  نظر كرده است.  توليد آن صرف

نصـيب  تومان ميليون  9اختصاص داده شود،  Aب) اگر تمامي منابع به توليد كالاي 
  شود: شركت مي

, , ,× =20 000 450 9 000 000   
هزار تومان  750ميليون و  9اختصاص داده شود،  Bكالاي  اگر تمامي منابع به توليد

  تر است. ، بيشBشود. بنابراين درآمد حاصل از توليد كالاي  صيب شركت مين
, , ,× =15 000 650 9 750 000   

  (نقطة الف) .ج) توليد در نقاط زير منحني مرز امكانات توليد، ناكارا است
  )40تا  36هاي  مرز امكانات توليد، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »1«گزينة  -66
  تشريح موارد نادرست:

ترين  اين است كه اقتصاد از بيش ةدهند ب) هر نقطه در زير مرز امكانات توليد، نشان
  منابعش استفاده نكرده است.

غيرقابل دسـتيابي   د) نقاط خارج مرز امكانات توليد، با فرض ثابت بودن منابع كشور،
  هستند.

  )40و  39هاي  مرز امكانات توليد، صفحه( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »1«گزينة  -67
باشد زيرا يك نمودار صعودي اسـت.   منحني صورت سؤال مربوط به نمودار عرضه مي

يابـد و    افـزايش مـي  مقـدار عرضـه از هـر كـالا     ،طبق قانون عرضه، با افزايش قيمـت 
  بالعكس.  

  )50 ، صفحةكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »2«گزينة  -68
تر است بنابراين بـازار   تومان) بيش 8000تومان از قيمت تعادلي ( 9000الف) قيمت 

  باشد: واحد مي 10ه ميزان آن با كمبود تقاضا يا مازاد عرضه مواجه است ك
  تومان 9000تومان = مازاد عرضه در قيمت  9000ميزان تقاضا در قيمت  –تومان  9000ميزان عرضه در قيمت 

− =25 15 10   
شود و  كننده هماهنگ مي ب) تنها در سطح قيمت تعادلي رفتار توليدكننده و مصرف

باشـد   تومان مـي  8000كه قيمت تعادلي  به دليل اين رسد. بنابراين بازار به تعادل مي
    .باشيم  تومان افزايش قيمت داشته 2000براي رسيدن به تعادل بايد 

10,در قيمتج)   10كـه تنهـا    باشـد، در حـالي   واحد مي 30تومان ميزان عرضه  000
  فروش برساند. بنابراين:واحد كالا به  10تواند  واحد تقاضا داريم و توليدكننده مي

=تومان  × =10000 10   تومان 10000درآمد توليدكننده در قيمت 100000
  )51تا  48هاي  صفحه، كند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 

----------------------------------------------  
 )فاطمه صفري(  »3«گزينة  -69

و اجراي حقوق مالكيـت، امنيـت خريـد و فـروش و مبـادلات را       الف) دولت با تعريف
  بخشد. بهبود مي

صورت بخشي از قيمت كـالا از مشـتري گرفتـه     ب) در ماليات غيرمستقيم، ماليات به
  شود. مي

  كار شما نظارت كند.  دهيد كه دولت به ج) شما با گرفتن مجوزها اجازه مي
توليدكنندگان قبلي از ماليات بـر   ةخت شدارزش افزوده، ماليات پردا د) در ماليات بر

اي از پرداخت ماليات  شود به عبارت ديگر كالا و خدمات واسطه كسر مي فروش بعدي
  شوند. معاف مي

  )63تا  61و  57 ،56 هاي ، صفحهنقش دولت در اقتصاد چست؟( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »3«گزينة  -70
يكسان نبودن منابع و عوامل توليد در كشورها و نيز يكسان نبـودن كشـورها از   الف) 

از دلايلي است كه باعث  ،هاي اقليمي و آب و هوايي نظر دسترسي به فناوري و تفاوت
شـود تـا توليـد     ديگر وارد مبادله شوند. همين عامل باعث مـي  شود كشورها با يك مي

اقتصادي نداشته باشد  ، صرفةكشور ديگرباشد و در  هصرف يك محصول در كشوري به
  دهد. بستان يا صادرات و واردات را تشكيل مي-بده ةپاي ،و همين اختلاف

توانـد امكـان تـأمين برخـي      هـاي جديـد اقتصـادي مـي     ب) يك كشور با خلق مزيت
  نيازهاي مهم و اساسي را در داخل كشور فراهم كند.

و كــاهش وابســتگي اقتصــادي  بــراي حمايــت از منــابع داخلــي هــا ج) گــاهي دولــت
  كنند. هاي گوناگوني بر واردات برخي از كالاها وضع مي كشورهاي ديگر تعرفه به

  )75و  73، 69هاي  الملل، صفحه تجارت بين( 
----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )داود تالشي(  »3«گزينة  -71
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كردنـد و مفـاهيم    ني توجه مـي وواقعيت بيربه تر  دوره، بيششاعران اين »: 1«گزينة 
  رفت. ها از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي ذهني آن

هاي فرهنگي كهن ايرانـي   ها و سنت رسمبا روي كار آمدن دولت ساماني »: 2«گزينة 
  رسيد. شكوفاييرواج يافت و نظم و نثر فارسي به 

آداب و رسوم ملي بود و در و ارائة و رواج و حفظ  قرن چهارم دوران غلبه»: 4«گزينة 
  گذاري شد. اين دوره حماسة ملي پايه

  )43تا  41هاي  ههاي اولية هجري، صفح تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(
----------------------------------------------  

 )بيلي سميه قان(  »2«گزينة  -72
  نادرست است.» و«و » ب«موارد 
اي ميـان   اسـت و در مرحلـه   جا كه زبان پهلوي به ناحية پارس تعلق داشـته  آنب) از 

  اند. ناميده» فارسي ميانه«فارسي باستان و فارسي نو (دري) قرار دارد، آن را 
  عربي بود.زبان دري نخستين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصر  و)

  )40و  39هاي  ههجري، صفح هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »1«گزينة  -73
  تازيانه است: تشبيه ]مانند[خوف، 

  ها: تشريح ساير گزينه
  واژگان پديد آورندة سجع هستند.» همتايي، توانايي، بينايي، دانايي بي»: «2«گزينة 
  ساز فعل) منفي ةنشاننه بيني (جدانويسي »: 3«گزينة 
  عبارت، از جملات كوتاه و قابل فهم استفاده شده است. ايندر »: 4«گزينة 

  )18و  17هاي  ه، صفحمباني تحليل متن(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4«گزينة  -74
فايي معشوق سخن و كند بلكه از دوري و بي شاعر در اين ابيات از روزگار شكايت نمي

  گويد.   مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  خون خوردن كنايه از آزار دادن / دوست و دشمن: تضاد»: 1«گزينة 
دست برآوردنِ غم: تشخيص / دست بـه دعـا برداشـتن: كنايـه از كمـك      »: 2«گزينة 

  خواستن
  )15و  14 هاي ه، صفحمباني تحليل متن(

 ----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  -75
/ سجع: بشتابد، برتابد، دريابد / تشبيه: بحر جود / » د«و » ب«آرايي: تكرار صامت  واج

  تلميح به عمر طولاني حضرت نوح
  )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -76

  : عقل و عشق  ب) تضاد
  »د«آرايي تكرار واج د) واج

  الف) تلميح دارد به داستان سجده كردن ملائكه بر حضرت آدم (ع). 
  »مجنون«ج) تكرار واژة 

  )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -77

(هدا)  گواه: متوازي/ افروخته و گشته: مطرف/ هديسپاه و بي/ بيمطرفزبان و جان: 
  و شفا: متوازي/ سبب و مدد: متوازن

  )53 ، صفحةسجع و انواع آن(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -78

  : آسودبلندمصوت كوتاه: بخورد / مصوت / ل : توكّصامت
 ي ديگر:ها تشريح گزينه

  ندارد./ مصوت بلند:  غبُار/ مصوت كوتاه:  ولي، توانيصامت: »: 1«گزينة 
  دوش، كوي/ مصوت بلند:   گلستان/ مصوت كوتاه:  ندارد.صامت: »: 3«گزينة 
  / مصوت بلند: ندارد خوريم/ مصوت كوتاه:  دورمي، نبَودصامت: »: 4«گزينة 

  )48 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پاره(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  -79

رونـد.  شعر و موسيقي هر دو براي بـر انگيخـتن حـس و حـال عـاطفي بـه كـار مـي        
است. شاعر براي انتقال عاطفة خود به ديگـران   عاطفهترين عامل پيدايي شعر  اساسي

درك تـر و  مناسب هر متن، خواندن را دلنشين لحنگيرد. تشخيص كمك مي زباناز 
  كند.تر ميمحتوا را آسان

  )23 و 21هاي  ه، صفحها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسيسازه(

----------------------------------------------  

 )بيلي سميه قان(  »1«گزينة  -80

  هجاي كوتاه) 4زِ ( –نِ  –د  –زِ »: 1«گزينة 
  ها: هجاهاي كوتاه در ساير گزينه

  هجاي كوتاه) 6چ ( –رِ  –ت  –قِ  –يِ  –و »: 2«گزينة 
  يِ (يك هجاي كوتاه)»: 3«گزينة 
  هجاي كوتاه) 4(  گ - گ –وِ  –بِ »: 4«گزينة 

  )48 ة، صفحهاي كلام هماهنگي پاره(

----------------------------------------------  

  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 81

اي نيست و مورخان بـراي انجـام ايـن كـار      دهتحليل و تفسير رويدادهاي تاريخي كار سا

  هاي خاصي هستند. ها و مهارت نيازمند روش

  نكتة مهم درسي:

  مرحله كار در يك پژوهش تاريخي است. پنجمينتحليل و تفسير اطلاعات، 

  )7 ، صفحةنگاري تاريخ و تاريخ( 

 ----------------------------------------------  

 )يميعلي محمدكر(  »1«گزينة  - 82

تـر از گذشـته توجـه     پژوهشگران در چند دهة اخير، به ارتبـاط تـاريخ و جغرافيـا بـيش    

  تري يافته است. اند و دانش جغرافياي تاريخي گسترش بيش كرده

  نكتة مهم درسي:

پردازد و تـأثير   هاي مختلف در گذشته مي جغرافياي تاريخي به مطالعة مناطق و سرزمين

  كند. را بر رويدادهاي تاريخي مطالعه مي ييمحيط طبيعي و عوامل جغرافيا

  )17 ، صفحةتاريخ؛ زمان و مكان( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  - 83

هاي گونـاگون،   ها و تمدن شناسان از طريق مقايسة آثار و بناهاي باستاني سرزمين باستان

  دهند. ها بر يكديگر را توضيح مي نگي و اقتصادي آنروابط جوامع گذشته و تأثيرات فره

  )26 ، صفحةشناسي؛ در جستجوي ميراث فرهنگي باستان( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  - 84

شـد و شـايد    اراده خدايان شمرده مي ،داد چه فرعون انجام مي در تمدن مصر باستان، آن

تـر و   اطراف رود نيل سبب شـده بـود تـا مـردم مصـر خدايانشـان را مهربـان        زندگي در

  تر از خدايان سومري بپندارند. دوستانه

  )39 ، صفحةالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  - 85

هـان در   ةسلسل ةه اوج قدرت رسيد و در دورب حكومت موريا در دوران فرمانروايي آشوكا

  .كرداز طريق ايران به اروپا متصل را ابريشم گشايش يافت و چين  ةچين باستان جاد

  )48و  45هاي  هند و چين، صفحه( 

 ----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »3«گزينة  - 86

صـورت مـوروثي    ي ديگـر نخسـت شـاهان بـه    در يونان باستان، مانند بسياري از كشورها

اي  كردند، اما در نتيجة توسعة دريانوردي و گسترش تجارت خـارجي، طبقـه   حكومت مي

  قدرت را در دست گرفتند. ،جاي شاهان تمندان و اشراف برآمدند و بهواز ثر

  )54 ، صفحةيونان و روم( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  - 87

هـايي از دريـاي    و بخـش شـمال آفريقـا   در كه جمهوري رم از يك سو با حكومت كارتاژ 

يونـان   كـه بـر  جنگيد و از سوي ديگـر پادشـاهان مقـدوني را    كرد،  مديترانه حكومت مي

  شكست داد و بقاياي حكومت سلوكيان را در غرب آسيا برانداخت. ،كردند حكومت مي

  )56 ، صفحةروميونان و ( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  - 88

پايتخت كورش را به حضـرت سـليمان پيـامبر     ،مورخان پاسارگاد ،تا دويست سال پيش

گذار سلسلة هخامنشي را قبـر مـادر حضـرت سـليمان      كردند و آرامگاه بنيان منسوب مي

  شمردند. مي

  )63 ، صفحةهاي دور تهمطالعه و كاوش در گذش( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 89

 از هـا  براساس ميزان بارندگي و رطوبت آن ،هاي پست ايران اي و سرزمين نواحي كوهپايه

هـاي   دور، محيط مناسـبي بـراي زنـدگي انسـان و برپـايي سـكونتگاه      بسيار هاي  گذشته

  اند. هري بودهروستايي و ش

  )70 ، صفحةدم تمدن ايراني سپيده( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 90

يـورش آشـوربانيپال بـا     ةكـه در نتيج ـ  ،پايتخت حكومت ايلام ،شهر بزرگ و آباد شوش

ديرين خـود  هخامنشيان دوباره شكوه و عظمت  ةخاك يكسان شده بود، در دوران سلسل

  را بازيافت.

  )77 ، صفحةدم تمدن ايراني سپيده( 

 ----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )محمدعلي بشار(   »4« گزينة -91

نـه   ؛روند تأثيرگذاري و تأثيرپذيري كاملاً مشـهود اسـت   ،در جريان تغيير شكل مكان

  .فقط تأثيرپذيري

  )4 صفحة، ، علمي براي زندگي بهترجغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(   »3« گزينة -92

  ها: تشريح همة گزينه

  آوري اطلاعات است. هاي ميداني جمع مورد اول: بيانگر مصاحبه از روش

  .است همان طرح و بيان مسئله ،طرح سؤال و حالت پرسشي داردچون مورد دوم: 

طلاعـات كسـب شـده و اسـتناد بـه موقعيـت آن تحليـل و        مورد سوم: با توجـه بـه ا  

  .پيشنهاد) ةارائو گيري  ؛ (نتيجهشود گيري مي نتيجه

  مورد چهارم: نظر و پيشنهاد فرضي پژوهشگر همان تدوين فرضيه است.

  )12تا  9هاي  ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(   »3« نةگزي -93

موقعيت جغرافيايي كه جنوب ايران برخوردار است باعث شـده تـا ايـن اتفـاق در آن     

  بيفتد و از بارش اندك برخوردار باشد.

  )14 (موقعيت جغرافيايي ايران، صفحة 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(   »4« گزينة -94

  ت:تشريح موارد نادرس

  ترين را با ارمنستان دارد. ترين مرز خشكي را با عراق و كم ايران طولاني :مورد دوم

  هاي آزاد است. هاي دستيابي به منابع غذايي دسترسي به آب يكي از راه :مورد سوم

  )20و  19هاي  ايران، صفحه(موقعيت جغرافيايي 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(   »2« گزينة -95

و عوارض طبيعي در جنگ تحميلـي كمـك بسـيار    بودن اين تنگه از نظر كوهستاني 

  .كردعمليات مرصاد در ت فقيمو هبزرگي ب

  )22 ايران، صفحة هاي ناهمواري( 

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(   »2« گزينة -96

هـاي ارتبـاطي،    كرج، احداث جـاده  و ل تهرانگسترش شهرهاي پر رونق اقتصادي مث

هـاي   هـا، گسـترش فعاليـت    برداري از آن ها و بهره دها و هدايت آب رودخانهاحداث س

هاي البرز، سبب شده است ايـن   برداري از معادن فراوان كوه كشاورزي گوناگون و بهره

  ها، چهره ديگري به خود بگيرد. منطقه كوهستاني طي دهه

  )24 ايران، صفحة هاي  ناهمواري( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(    »1« گزينة -97

 ءهـا جـز   عوامل طبيعي تغيير شكل زاگرس است و بقيه گزينـه  ءتغييرات اقليمي جز

  شوند. عوامل انساني محسوب مي

  )27 ايران، صفحة هاي ناهمواري( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(    »1« گزينة -98

درجه باعث شده تا آذربايجان نسبت به  39قرارگيري آذربايجان در عرض جغرافيايي 

  سيستان و بلوچستان سردتر باشد.

  نكتة مهم درسي:

هـاي بـالاي جغرافيـايي قـرار      در مناطق شمالي كشور مانند آذربايجان كـه در عـرض  

  تر است.  دارند، زاوية تابش خورشيد مايل

  )37و  36هاي  ايران، صفحه آب و هواي( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(   »2« گزينة -99

تـوده هـواي    ،اثرگـذار  ةتـرين تـود   هاي اثرگذار بر آب و هواي ايران، مهـم  از بين توده

دورة سرد سال وارد در بارشي فراواني را به دنبال دارد  ةكه سامانمرطوب غربي است 

  و در تأمين آب كشور بسيار مؤثر است. شود شده و موجب ريزش برف و باران مي

  )39 ايران، صفحةآب و هواي ( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(   »3« گزينة -100

 ةهواي گـرم بـه سـمت لاي ـ    ةتود ،سطح زمين سرما با مجاورتدر فصل سرد سال با 

يابـد كـه بـه آن     دما نيـز افـزايش مـي    ،كه با افزايش ارتفاع شود طوري بالاتر رانده مي

  گويند. ميوارونگي دما 

  )45و  44هاي  آب و هواي ايران، صفحه( 

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 )زاده فائزه انصاري(  »4«گزينه  -101

  تشريح گزينة نادرست:
  هاي آن ارزيابي كرد. توان در پرتو آرمان ن اجتماعي را ميهاي هر جها واقعيت

  )54تا  52هاي  ه، صفحهاي اجتماعي ارزيابي جهان(

----------------------------------------------      

 )زاده فائزه انصاري(  »1«گزينه  -102
ي حاصل از آن، براي تسلط بر طبيعت و جامعه را گسـترش  ررشد علوم تجربي و فناو

هـا را زوال عقلانيـت ذاتـي     لانيت ابزاري و از دسـت رفـتن دانـش اهـداف و ارزش    عق
  نامند. مي

  )49و  48 هاي ، صفحهپيامدهاي اجتماعي(

----------------------------------------------      

 )حبيبه محبي(  »1«گزينه  -103

ــا پنهــان اســت و آن را    ــراي م ــه اســت و بخــش ديگــر، ب ــت، آگاهان بخشــي از هوي
  شناسيم. مين

  )73و  72هاي  صفحه، هويت(

----------------------------------------------      

 )حبيبه محبي(  »1«گزينه  -104

  تشريح عبارت نادرست:
، بـه تـأثير نفـس (جهـان     »دهـد  يك انسان با تقوا، جهاني را تغيير مـي «عبارت الف) 

  نفساني) بر جهان اجتماعي اشاره دارد.
  ان اجتماعيجه ⟵ جهان نفساني

  )69و  68هاي  صفحه، هويت(

----------------------------------------------      

 )حبيبه محبي(  »2«گزينه  -105

و برخي از  )هاي هويتي فردي هستند مانند (زرنگي، تنبلي، صبوري و ... برخي ويژگي
د ماننـد  آين ـ هاي اجتماعي به وجود مي با عضويت در گروه ًهاي هويتي ما صرفا ويژگي

  دانش آموز بودن. يامعلم بودن 
  )64ة صفح، هويت(

----------------------------------------------      

 )مبيناسادات تاجيك(  »3«گزينه  -106

ها و تنـوع   تنوع اراده و اختيار انسان ⟵هاي اجتماعي مختلف  علت پيدايش جهان -
  آگاهي و معرفت آنها.

هايي  هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه تفاوت -
دهد و به حـوزة نمادهـا و هنجارهـا     است كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي

  .گردد بازمي
  اند. ن خود، متنوعلاهاي ك س عقايد و ارزشاهاي اجتماعي بر اس جهان -

  )37و  36 هاي ، صفحهاجتماعي هاي جهان(

----------------------------------------------      

 )مبيناسادات تاجيك(  »1«گزينه  -107

  تشريح گزينة نادرست:

اند بايد جوامـع پيشـرفته را الگـوي     جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده«عبارت 

شناساني است كـه نگـاه خطـي بـه      مربوط به ديدگاه جامعه.» حركت خود قرار دهند

  دهد. عرض هم را نشان ميامع در اما شكل صورت سؤال جوتاريخ بشر دارند، 

  )39و  38هاي  صفحه، هاي اجتماعي جهان(

----------------------------------------------      

 )رضا رضايي علي(  »1«گزينه  -108

عفت: ارزش / ثـروت انـدوزي: ارزش / رفـتن بـه     /  ) رعايت پوشش شرعي: هنجارالف

  سفر خارجي: هنجار

  وابسته به ارادة ديگران كنش پيامد  گرفتن: ) مورد تحسين ديگران قرارب

  پيامد وابسته به ارادة ديگران :تلاش ديگران براي آرام كردن فرد عصباني -

  )13و  7، 5هاي  هصفح، تركيبي(

----------------------------------------------      

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينه  -109

  عيني ة) كارخانه: پديدالف

  پديدة ذهنيري: طرح تجا صورت -

هاي به دسـت آوردن ثـروت را در    راههكژ يا هاي درست و مقبول راه ،نهاد اقتصادب) 

  كند. جهان اجتماعي تعيين مي

  ) وزارت علوم: پديده كلان ج

  حقوق دانشگاه تهران: پديده ميانه   ةدانشكد

 ده: خردككلاس درس دانش

  )31و  28، 27هاي  صفحه، هاي جهان اجتماعي اجزا و لايه(

----------------------------------------------      

 )عليرضا رضايي(  »3«گزينه  -110

گيرد، آگاهي فردي  الف) آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي بر اساس آن شكل مي

  و خصوصي نيست؛ بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.

  يابد. م ميهاي بعد تداو نسل ب) جهان اجتماعي، با انتقال فرهنگ خود به

گشـايش درهـاي آسـمان بـر      ←جهـان اجتمـاعي    تأثير جهان ماوراء طبيعي برج) 

  عدالت پيشگان

  اي اعتباري خانواده: پديده -اي تكويني  دريا: پديده -اي اعتباري  د) ترافيك: پديده

هـاي   مصـرف بـيش از حـد سـوخت     ←هـ) تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعـي  

  گرم شدن زمينو فسيلي 

  )23و  22، 20، 19هاي  هصفح، هان اجتماعيج(

----------------------------------------------      

 شناسيجامعه
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  )فيروز نژادنجف(  » 2«گزينة  -111

  به معناي تأييد ←كنم  هاي شما را تصديق مي حرف»: 1«  گزينة

  به معناي منطقي ←تصديق غير از تصور است »: 2«گزينة 

  معناي گواهينامه به ←را گرفتم خود گي امروز تصديق رانند»: 3«گزينة 

  .لفظ موردنظر است ←بر وزن تفعيل است » تصديق»: «4«گزينة 

  )7 ترازوي انديشه، صفحة ،(منطق 

----------------------------------------------  

  )فيروز نژادنجف(  » 4« گزينة -112

مـانع  » درجـه  360شـكل چهارضـلعي   «و مربع به » آواز پرندة خوش«تعريف بلبل به 

  د.يستنن اغيار

  جامع و مانع  نيست. ←انار: ميوة شيرين 

  جامع و مانع  نيست. ←انسان: حيوان شهرنشين 

  واضح نيست. ←خورشيد: سكة طلايي آسمان 

  )35و  34اقسام و شرايط تعريف، صفحه هاي ( 

----------------------------------------------  

  )موسي سپاهي(  » 4« گزينة -113

بطة تعريف، با آنچه تعريف مي شود، از نظر مصاديق، بايد رابطة تساوي باشـد و نـه   را

  ساير نسبت هاي چهارگانه!

  )35 ، صفحةاقسام و شرايط تعريف( 

----------------------------------------------  

  )پرگل رحيمي(  » 2« گزينة -114

دانـان در   قمنط ـ منطق علمي است كـه در پـي جلـوگيري از خطـاي انديشـه اسـت.      

هـاي جلـوگيري    راه» بندي آنها دسته«و » سي انواع خطاهاي ذهنيربا بر«اند تا  تلاش

  را نشان دهند. (خطاهاي ذهني يا فكري= مغالطه) ها از آن

  )تركيبي(

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  »  1« گزينة -115

، مربوط به عالم خارج غذاي خوبي خوردم ، منظور لفظ غذا است وغذا سه حرف دارد

  است.

  )12 ، صفحةلفظ و معنا( 

----------------------------------------------  

  )پرگل رحيمي(  » 4« گزينة -116
براي اينكه بتوان دو مفهوم را از لحاظ روابط چهارگانه منطقـي سـنجيد، شـرط اول،    

ژانويـه   2« كلـي، امـا مفهـوم    كلي بودن هر دو مفهوم است. در اينجـا مفهـوم تـاريخ   
اي بـين ايـن دو مفهـوم برقـرار      يك مفهوم جزئي است. بنابراين هيچ رابطـه  »1981
  نيست.

  )23تا  21مفهوم و مصداق، صفحه هاي (
----------------------------------------------  

  )موسي سپاهي(  » 4« گزينة -117
  .است منطقي مبحث ترين مهم شود مي گفته نيز استنتاج و دليل آن به كه استدلال

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .شويم آشنا آن اقسام و قضيه با بايد استدلال مبحث به ورود از پيش: »1«گزينة 
  .كند مي برقرار ارتباط قضيه چند بين ذهن استدلال در :»2«گزينة 
 دجدي هاي قضيه به رسيدن براي معلوم قضاياي قانونمند تركيب استدلال :»3«گزينة 
  .است

  )10و  9صفحه هاي  ، ترازوي انديشه ،منطق( 
----------------------------------------------  

  )پرگل رحيمي(  » 4« گزينة -118
هاي ظاهري دو مفهوم، چنـين نتيجـه گرفتـه اسـت كـه       از تشابه ويژگي»: 4«گزينة 

  است. پس استقراي تمثيلي برقرار است. سرماخوردگياميكرون همان (مانند) 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كه در صنايع فضايي از شبيه سـاز اسـتفاده شـده و خـود      با توجه به اين »: 1«گزينة 
شود، چنين نتيجه گرفته كه تمام زير شاخه هاي اين رشته   موقعيت اصلي فراهم نمي

  از دقت كافي برخوردار نيستند. (استقراي تعميمي)
نيـز  » هـروي  سـيفي «تمثيلـي بـودن آثـار     با برسي اكثر آثار قرن هفتم،»: 2«گزينة 

  راي تعميمي)برداشت شده است. (استق
با ديدن قطعي برق در يك مغازه، حكم به قطعي برق در كل صنوف بازار »: 3«گزينة 
  است. (استقراي تعميمي) شده داده

يـا نادرسـتي آن    درستينكته: فراموش نكنيد كه در تشخيص نوع استدلال، كاري به 
  دهيم. گيري تشخيص مي از روي نوع نتيجه ا نوع استدلال رانداريم و تنه

  )44تا  42صفحه هاي ، اقسام استدلال استقرايي( 
----------------------------------------------  

  )فيروز نژادنجف(  »  1« گزينة -119
هاي اين  هاي روي اين جعبه درشت و مرغوب هستند؛ بنابراين كل ميوه ميوه«عبارت 

استقرائي ضعيف است و تعمـيم شـتاب زده انجـام شـده      »اند و مرغوب جعبه درشت
  ها قوي هستند. است. بقيه استدلال

   )47 ، صفحةاقسام استدلال استقرايي( 
----------------------------------------------  

  )موسي سپاهي(  » 3« گزينة -120
  موارد نادرست: بررسي

 هـاي  اسـتدلال  از اسـتفاده  بـا  كننـد  مـي  تـلاش  تجربـي  علـوم  دانشمندان) مورد الف
  .آورند فراهم تجربي علوم براي مبنايي ،قوي استقرايي

  .دارد بسيار كاربرد روزمره زندگي در تبيين بهترين مورد ب) استنتاج
  .است احتمالي آن نتايج و است ضعيف استدلالي تمثيلي ج) استقراي مورد

  )49و  46، 43، 42، صفحه هاي اقسام استدلال استقرايي( 
----------------------------------------------  
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  )كتاب جامع(  » 2« گزينة -121

اي است كـه بـه صـورت عمـدي يـا       سفسطه يا همان مغالطه، هرگونه خطاي انديشه

  شود. غيرعمدي واقع مي

  )3 ، صفحةترازوي انديشه ،منطق( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(    »1«گزينة  -122

ــت:      ــي اســ ــه داراي دو معنــ ــن جملــ ــامن در ايــ ــانكي  -1ضــ ــامن بــ   ضــ

ضامن بمب، بنابراين مشترك لفظي هستند و چون يك معناي آن به اشـتباه بـه    -2

  آيد. وجود مي به» اشتراك لفظ«كار رفته است، مغالطة  جاي معناي ديگري به

  )14و  13لفظ و معنا، صفحه هاي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  » 2«گزينة  -123

دهندة رابطة عموم و خصوص مطلق هستند كه همين  ننشا» ب«و » الف«هاي  دايره

  برقرار است.» ب«و ميز » الف«رابطة بين مفاهيم جسم 

، نشان دهندة رابطة عموم و خصوص مـن وجـه هسـتند. كـه     »ب«و » ج«هاي  دايره

  برقرار است.» ب«و ميز » ج«چوبي  همين رابطه بين مفاهيم

نيز نشان دهندة رابطة عموم و خصوص من وجه هسـتند. كـه   » ب«و » د«هاي  دايره

  برقرار است.» ب«و ميز » د«همين رابطه بين مفاهيم سبز 

  )23تا  21صفحه هاي ، مفهوم و مصداق( 

----------------------------------------------  

  )معكتاب جا(  » 3«گزينة  -124

  توان به انسان و اسب اشاره كرد: تعريف از طريق ذكر مصاديق از انواع آن مي

  هر جسم نموكننده حساسي را حيوان گويند: تعريف مفهومي

  )31و  30صفحه هاي ، اقسام و شرايط تعريف( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  » 4«گزينة  -125

شـرط مـانع بـودن رعايـت نشـده اسـت؛ چـون        » رت فلكـي حوت به صو«در تعريف 

علت چيزي است كه معلول «هاي فلكي ديگري هم داريم و فقط حوت نيست.  صورت

  تعريف دوري است.» داشته باشد و معلول چيزي است كه علت داشته باشد

  )35 ، صفحةاقسام و شرايط تعريف( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  » 2«نة گزي -126
 ،شـود  هاي اول و سوم چون شرايط استفاده از استقراء به درستي رعايت نمي در مثال

مـيم  عمغالطـه ت « ،ها نسبت به كـل جامعـه آمـاري مناسـب نيسـت      مثلاً تعداد نمونه

نمونه  ،هاي ميوه در باغ در مثال دوم يعني بررسي جعبهاما  ،»زده به وجود آمده شتاب

  زده صورت نگرفته است. پس مغالطه تعميم شتاب ،باشد ميآماري مناسب 

  )47 ، صفحةاقسام استدلال استقرايي( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  » 3«گزينة  -127
از نـوع اسـتنتاج بهتـرين تبيـين     » 4و  3«هـاي   گزينـه   ها تنها استدلال از بين گزينه

تر اسـت؛ زيـرا در    قوي» 4«نسبت به استدلال گزينة » 3«هستند كه استدلال گزينة 

  رسد. نظر مي تر به اي گرفته شده كه با توجه به شواهد محتمل آن نتيجه

  )49و  48ه هاي ، صفحاقسام استدلال استقرايي( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  »  1«گزينة  -128
مختلف يك مفهوم بايد نسبت به يكديگر رابطـة تبـاين   بندي مفاهيم، اقسام  در طبقه

  داشته باشند؛ مانند چرخ و ماشين.

  هيچ چرخي ماشين نيست. -

  هيچ ماشيني چرخ نيست. -

  )24و 22(مفهوم و مصداق، صفحه هاي  

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  » 3«گزينة  -129
مغالطـة  «ي و حركـات كلمـات، باعـث پديـد آمـدن      عدم رعايت دقيق علائم سجاوند

  شود. مي» نگارشي كلمات

  )16 ، صفحةلفظ و معنا( 

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  » 3«گزينة  -130
هـا اوصـافي را بـه چيـزي نسـبت       در تصديقات، حكم و قضـاوت وجـود دارد و در آن  

  كنيم. دهيم يا از آن سلب مي مي

  روشــــن از پرتــــوي رويــــت نظــــري نيســــت كــــه نيســــت. -1يقات: تصــــد

  روزگاريست كه سوداي بتان دين من است.  -2

  توضيح نكات درسي:

  صرف طولاني بودن يا داشتن فعل نشانة تصديق بودن يك عبارت نيست.

  )7 ، صفحةترازوي انديشه ،منطق( 

----------------------------------------------  

  سؤالات آشنا
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